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atașament față de politica partidului, dedragoste și prețuire față de secretarulsău general, ieri a continuat
A TOVARĂȘULUI

r

Proletari din toate țările, uniți-vă!

într-o atmosferă entuziastă, expresie a înaltelor sentimente de încredere și profund

DE LUCRU
A

NICOLAE CEAUSESCU IN JUDEȚUL HUNEDOARA

Cuvint muncitoresc al siderurgiștilor hunedorenit

VOM FACE TOTUL PENTRU
CA SARCINILE ÎNCREDINȚATE PRIVIND 

PRODUCȚIA DE METAL
SĂ FIE ÎNDEPLINITE ÎN ÎNTREGIME

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEA UȘESCU 
la marea adunare populară din municipiul Hunedoara

Joi a luat sfîrșit rodnica vi
zită de lucru pe care secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republici- 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a întreprin
s-o in județul Hunedoara.

La această vizită au luat 
parte tovarășa Elena Ceausescu, 
tovarășii Emil Drăgănescu, Ja
nos Fazekas. Gheorghe Oprea. 
Gheorghe Pană. Ilie Verdeț, 
Teodor Coman.

Populația Devei — străveche 
așezare românească — și-a luat 
rămas bun de la secretarul ge
neral al partidului în aceeași 
atmosferă sărbătorească. însu
flețită. cu care l-a intîmpinat 
cu o seară înainte, cind a sosit 
aici ca oaspete scump. Princi
palele bulevarde ale orașului, 
străbătute de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si tovarășa Elena 
Ceaușescu într-o mașină des
chisă. se transformaseră în a- 
ceastă oră a dimineții in ade
vărate culoare vii. Mii si mii de 
locuitori ai Devei — bărbați, fe
mei. tineri și vîrstnici. purtînd 
portrete ale secretarului general, 
•teaguri roșii ale partidului si 
drapelele tării, eșarfe multico
lore si buchete de flori au dat 
expresie sentimentelor alese de 
sinceră stimă si profundă recu
noștință pentru tot ceea ce 
conducătorul partidului și statu
lui nostru a făcut și face pentru 

continua înflorire a orașului și 
județului lor. a întregii țări. 
Aspectul ’ de sărbătoare, atmos
fera entuziastă erau sporite de 
sunetele sutelor de tulnice, de 
cîntecele si dansurile echipelor 
artistice ce însoțeau coloana 
oficială de mașini in drum spre 
..inima de foc“ a tării — Hune
doara.

Cetatea metalului, pregăti
tă sărbătorește, s-a prezentat 
conducerii partidului cu un ra
port muncitoresc de prestigiu : 
furnaliștii și oțelarii, laminoriș- 
tii, cei care, neosteniți, făcînd 
dovada înțelegerii1 înaltei lor 
misiuni sociale, au trimis uzi
nelor constructoare de mașini 
șantierelor tării oantităti supli
mentare de metal.

Coloana oficială s-a oprit pe 
platoul din fața grupului de 
laminoare al Combinatului side 
rurgic. Mii de siderurgiști și 
constructori întîmpină sosire? 
secretarului general al partidu
lui cu îndelungi aplauze si 
ovații.

O gardă alcătuită din militari, 
membri ai gărzilor patriotice si 
ai detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. 
Fanfara intonează Imnul de stat 
al Republicii Socialisto România.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu.
(Continuare in pag. a IlI-a)

Dragi tovarăși și prieteni,Este o deosebită bucurie pentru noi că, vizitînd județul dumneavoastră, ne întîlnim din nou cu minunatul colectiv al siderurgiștilor, al minerilor și constructorilor din Hunedoara. Dorim să vă adresăm, cu acest prilej, dumneavoastră, siderurgiștilor, constructorilor, minerilor, tuturor locuitorilor din Hunedoara un salut călduros și cele mai bune urări din partea Comitetului Central al partidului, precum și din partea mea. 
(Aplauze puternice, urale. Se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R.", „Ceaușescu și po
porul", „Ceaușescu. bun ve
nit — fiul țării mult iubit!“).Aș dori, de asemenea, ca, de aici, de la Hunedoara să adresez același călduros salut tuturor locuitorilor județului Hunedoara împreună cu u- rarea de noi succese în întreaga activitate din industrie, agricultură, învățămînt și celelalte sectoare ale vieții economico-sociale. (Aplauze în
delungate, urale puternice).In cursul vizitei pe care am făcut-o astăzi în cîteva secții ale marelui combinat din Hunedoara am putut constata, cu multă satisfacție, rezultatele 

bune obținute în realizarea sarcinilor de plan pe, acest an — ca și în general pe primii doi ani ai cincinalului — în înfăptuirea programului de perfecționare a activității combinatului. Dumneavoastră cunoașteți bine aceste rezultate, dealtfel ați și vorbit despre ele aici. Ele demonstrează marea capacitate creatoare a oamenilor muncii, a harnicului colectiv de side- rurgi, laminoriști, constructori de mașini și lucrători din alte sectoare ale combinatului.Este, fără îndoială, o mîn- drie pentru dumneavoastră să vă prezentați cu realizări peste plan, cu producții superioare în toate sectoarele, cu rezultate bune atît în creșterea productivității muncii cît și în reducerea cheltuielilor materiale, în sporirea eficienței economice.Rezultatele pe care le-ați obținut au contribuit într-o măsură însemnată la îndeplinirea pe întregul județ a planului de dezvoltare economică. în același timp, ele sînt o contribuție importantă la realizarea producției de oțel, de laminate, pe întreaga economie națională. Pentru toate acestea vă adresez cele mai calde felicitări și urarea de 

noi și noi succese. (Aplauze 
și urale puternice. Se scan
dează : „Ceaușescu — Hune
doara, înflorește toată țara!“).După cum este cunoscut, în întreaga țară oamenii muncii au obținut succese remarcabile, ceea ce asigură realizarea planului producției industriale pe primii doi ani ai cincinalului cu o depășire de peste 30 de miliarde lei. De asemenea, s-au obținut rezultate bune în agricultură, în transporturi, în dezvoltarea învă- țămîntului și științei, în toate sectoarele de activitate — ceea ce a contribuit la ridicarea patriei noastre socialiste pe o treaptă superioară de dezvoltare economico-socială, la crearea condițiunilor pentru creșterea mai accentuată a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. (A- 
plauze puternice. Se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R.", 
„Ceaușescu și poporul !“).Tocmai pe baza rezultatelor obținute în primii doi ani a apărut posibilitatea adoptării unui program de creștere suplimentară, pe întregul cincinal, a producției cu circa 100—130 de miliarde lei și de sporire mai accentuată a venitului național, a bogăției patriei noastre socialiste. Toa (Continuare in pag. a 111-a)

te acestea vor duce la accelerarea dezvoltării economiei naționale, vor asigura că toate județele să ajungă ,1a o producție de peste 10 miliarde lei în 1980, — ceea ce va permite ca în întreaga țară, în toate zonele, să crească și mai mult nivelul de civilizație și bunăstare al întregului nostru popor. (Aplauze puternice, 
prelungite; urale îndelungate).Pe baza dezvoltării mai accentuate a economiei naționale, a reducerii cheltuielilor materiale atît în construcții, cît și în celelalte ramuri economice, au apărut posibilități pentru stabilirea unui program de creștere a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, peste prevederile planului cincinal. După cum este cunoscut, prin plan se avea în vedere creșterea veniturilor reale, pentru toate categoriile de oameni ai muncii, cu circa 20 la sută. Pe baza noilor posibilități, s-a luat hotărîrea ca veniturile reale, atît ale muncitorilor, cît și ale celorlalte categorii de oameni ai muncii, inclusiv din agricultură, să crească cu peste 30 la sută. Aceasta demonstrează cu putere că tot ceea ce realizăm este destinat înfloririi țării, ridicării gradu-

ceea ce ați

lui de civilizație și creșterii continue a bunăstării întregului popor — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o' edificăm în România.
nice, urale 
scandează : 
P.C.R. !“).Ținînd seama de am realizat în acești am avea tot dreptul mulțumiți ; așa cum neavoastră aveți dreptul, — cum am și menționat — să fiți satisfăcuți de obținut.■ Nu putem trece derea peste faptul încă mftlte lipsuri, că mai a- vem mult de făcut pentru a asigura realizarea în cele mai bune condițiuni a planului cincinal și, în același timp, pentru perfecționarea întregii activități economico-sociale. Cu toate rezultatele bune, mai avem încă mari rezerve nefolosite, mai sînt capacități de producție, utilaje, mașini care nu lucrează din plin. Dacă vom acționa cu hotărîre ca toate acestea să fie folosite din plin, la întreaga capacitate, fără îndoială că programul

(Aplauze puter- 
îndclungate. Se 
„Ceaușescu —ceea ce doi ani, să fim și dum-

însă cu ve- că mai sînt

v
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Marea adunare populară din municipiul Hunedoara

< ■ •:

L'-'j..1-*-Vizita secretarului general al 
partidului în ..cetatea de foc“ a 
Hunedoarei s-a încheiat nrin- 
tr-o impresionantă adunare 
populară. desfășurată în hala 
laminorului de sîrmă.

-La adunare erau prezenti mii. 
de oameni ai muncii din Hu
nedoara.' Deva, din alte locali
tăți din iur — mineri, siderur- 
giști. constructori si energeti- 
cieni. care au venit să se întîl- 
nească cu secretarul general al 
partidului. să-i exprime, din 
npu. asa cum au făcut-o in 
cursul celor două zile ale vizitei 
ne aceste meleaguri, sentimen
tele de profundă dragoste si 
prețuire pentru erija permanen
tă fată de dezvoltarea continuă 
a județului lor. pentru creșterea 
bunăstării materiale si spirituale 
a întregului nostru ponor.

Apariția la tribună a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, a to
varășei Elena Ceaușescu, a ce
lorlalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului a fost salu
tată cu îndelungi aplauze și 
ovații. Minute în șir cei pre- 
zenți au scandat „Ceaușescu — 
PiC.R.", „Ceaușescu și poporul".

Marea adunare populară a 
fost deschisă. în mod solemn, 
prin Intonarea Imnului, de stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia. Fanfarei i s-au alăturat, in
tr-un singur glas, miile de 
particinanti la adunare, care au 
intonat cu mîndrie patriotică 
înălțătoarele cuvinte ale noului 
imn al patriei noastre scumpe.

iDînd glas sentimentelor de 
satisfacție si bucurie ale hu- 
nedorenilor fată de prezenta în 
mijlocul lor a tovarășului 
Nicolae Ceausescu. primul 
secretar al Comitetului județean 
Hunedoara al P.C.R.. Ilie Ră- 
dulescu. a spus. in deschiderea 
adunării :

Comuniștii, toți oamenii mun
cii hunedoreni au astăzi inimile 
încărcate de bucurie si aleasă 
satisfacție, avînd în mijlocul 
lor din nou pe conducătorul 
iubit al poporului nostru, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceausescu. în 
numele organizației județene de 
partid, al comuniștilor si oame
nilor muncii din Hunedoara, vă 
rugăm să primiți, mult stimate 
tovarășe secretar general, sen
timentele noastre de deosebită 
stimă, respect si devotament, 
pe care le exprimăm din adâncul 
inimilor si cugetului nostru co
munist.

Salutăm, de asemenea, cu 
aleasă stimă si înalță con
siderație pe tovarășa Elena 
Ceausescu, pe toți tovarășii din 
conducerea partidului si statu
lui prezenti la această mare 
adunare populară.

în consens cu întreaga tară, 
organizația județeană de partid 
Hunedoara, locuitorii acestor 
străvechi meleaguri românești 
dau o aleasă prețuire muncii 
neobosite, plină de dăruire co
munistă pe care dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe secretar 
general, o desfășurați, dind 
partidului clarviziune, tel si cu
tezanță revoluționare, călăuzind 
întregul nostru popor spre fe
ricire si bunăstare.

Noua dumneavoastră întâl
nire cu oamenii muncii hu
nedoreni are loc într-o perioadă 
deosebit de semnificativă din 
acest ah. cînd întregul popor 
întâmpină cu rezultate remar
cabile alegerile de deoutati in 
consiliile populare și Conferința 
Națională a partidului. Comu
niștii. oamenii muncii din jude
țul nostru au primit cu deose
bită satisfacție si deplină 
aprobare importantele documen
te înscrise pe ordinea de zi a 
Conferinței Naționale, hotărirea 
Plenarei C.C. al P.C.R. privind 
programul suplimentar de dez
voltare a economiei naționale. în 
cincinalul actual, concretizare a 
deosebitei dumneavoastră activi
tăți pentru progresul mai rapid 
al patriei si creșterea mai ac
centuată a nivelului de trai.

îngăduiți-mi să folosesc pri
lejul acestei adunări pentru a 
vă raporta că în întregul județ 
există o atmosferă de lucru, că 
oamenii muncii hunedoreni 
muncesc cu abnegație si devota
ment pentru a realiza sarcinile 
de plan si angajamentele asu
mate. Am încheiat planul pe 10 
luni cu o depășire de 591 mili
oane lei la producția industria
lă. s-au livrat suplimentar im
portante cantitâti de produse, a 
crescut productivitatea muncii, 
s-au redus cheltuielile materia

le. 's-au realizat sarcinile la ex
port și am reușit ca pe luna 
octombrie să îndeplinim planul 
la investiții. în agricultură au 
fost, de asemenea, realizați 
principalii indicatori.

Doresc să vă raportez în mod 
deosebit că la toate aceste reali
zări o contribuție deosebită au 
adus-o oamenii muncii* din mu
nicipiul Hunedoara, care au de
pășit sarcinile de plan cu 210 
milioane lei. colectivul Combi
natului Siderurgic Hunedoara, 
care deține de sase ani conse
cutiv locul I- De tară 'în. jntre- • 
cerea socialistă, oamenii muncii 
de la îht.reprinderea ..Victoria“- 
Călan ca și minerii din Munții 
Poiana Ruscăi. care* au livrat 
suplimentar importante produse 
industriale.

Sîntem pe deplin constienti. 
tovarășe secretar general, că 
avem încă neajunsuri în activi
tatea economică, rezerve cu. to
tul deosebite de creștere a pro
ducției. a productivității muncii, 
a eficientei economice în do
meniul investițiilor, comerțului, 
serviciilor pentru populație. în 
sporirea mai accentuată a pro
ducției agricole.

Analizând rezervele de căre 
dispunem, organizația județeană 
de partid, colectivele de muncă 
hunedorene răspund cu abnega
ție. programului de creștere mai 
rapidă a economiei, angajîn- 
du-se să dea suplimentar, peste 
prevederile cincinalului, o pro
ducție industrială de cel puțin 
5 miliarde lei. Vom acționa pen
tru recuperarea nerealizărilor si 
creșterea mai puternică a pro
ducției de cărbune. asa cum 
ne-ati cerut ieri în Valea Jiu
lui. pentru creșterea mai accen
tuată a randamentului de scoa
tere a metalului, diversificarea 
producției de otel și laminate, 
reducerea consumurilor. în
deosebi de combustibil si ener
gie. pentru realizarea planului 
la investiții, pentru buna pre
gătire a planului ne 1978.

în ouvîntarea de ieri ne-ati 
atras atentia în legătură cu ră
punerile în urmă si cu eficienta 
slabă a introducerii progresului 
tehnic în minerit si alte ramuri. 
Vom înfăptui cu fermitate pro
gramul de dezvoltare a pro
ducției de utilaje miniere si si
derurgice. vom persevera ca în 
toate unitățile, prin organizarea 
superioară a producției si a 
muncii, ridicarea calificării si 
raționalizarea folosirii forței de 
muncă, prin extinderea mai ac
centuată a mecanizării si auto
matizării proceselor de produc
ție. să obținem o creștere mai 
substanțială a productivității 
muncii si a calității produselor.

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu. în județul nostru 
peste 100 000 de oameni ai mun
cii au beneficiat oină acum de 
majorarea retribuției, de în
semnatele măsuri luate în 
sprijinul familiilor cu multi co
pii. al creșterii nivelului de 
trai. Vă asigurăm că oamenii 
muncii din județul nostru. în- 
telegind înalta îndatorire pa
triotică ce le revine, vor munci 
mai spornic pentru a răspunde 
acestei înalte griji prin reali
zarea si depășirea planului si 
angajamentelor asumate.

Organizația județeană de 
partid, colectivele hunedorene 
de oameni ai muncii se anga
jează în fata dumneavoastră să 
întîmpine alegerile de debutați 
în consiliile populare și Confe
rința Națională a partidului cu 
noi si mai mari realizări. să în
făptuiască exemplar olanul pe 
1977. si sarcinile pe care ni 
le-am asumat în cadrul progra
mului suplimentar de dezvol
tare a economiei naționale.

în continuare a luat cuvîntul 
Sabin Faur, director general al 
Centralei industriale siderurg'ce 
Hunedoara, care a spus : Co
lectivul Combinatului Siderur
gic Hunedoara trăiește astăzi 
intens sentimentul de nespusă 
emoție si mare bucurie prilejuit 
de reîntîlnirea cu dumneavoas
tră. tovarășe secretar general — 
eminent om politic si de stat, 
conducător încercat al partidului 
si poporului nostru, militant de 
frunte pentru promovarea unor 
relații de colaborare și înțele
gere între toate popoarele lumii. 
Am mandatul comuniștilor. al 
întregului colectiv erou al Com
binatului Siderurgic Hunedoara 
de a exprima in această mare 
adunare populară adeziunea 
deplină fată de politica internă 
si externă a partidului si sta
tului nostru, recunoștința fier
binte si alese omagii pentru 

prodigioasa dumneavoastră acti
vitate. teoretică si practică, pusa 
cu atita generozitate si dăruire 
în slujba fericirii poporului 
nostru. înfăptuirii nobilelor sale 
aspirații de’ progres si dem
nitate.

Vizita pe care o faceți . în 
străvechea cetate a otelului este 
expresia nemărginitei griji, pe 
care conducerea partidului, 
dumneavoastră personal o our- 
tati siderurgistilor — acestui 
detașament puternic al clasei 
noastre muncitoare. Am înțeles 
si înțelegem că .oțel înseamnă 
pentru tară vigoare, mai multă 
putere. Ne prezentăm, la aceas
tă adunare, cu un bilanț bogat 
materializat in depășirea tuturor 
indicatorilor de plan aferenti 
perioadei care a trecut de la 
începutul anului. Am realizat în 
această perioadă, peste preve
derile olanului, mai bine de 
200 000 tone de produse Side
rurgice. A crescut. în același 
timp, nivelul calitativ al pro
ducției.

Nu ne vom ‘opri. însă. aici. 
Cu -răspundere comunistă, vom 
face tot ce depinde de noi să 
mărim avuția tării, să,adăugăm 
alte zeci de mji de tone de me
tal la realizările de pînă acum.

Grija deosebită a conducerii' 
partidului si statului pentru toti 
cei ce muncesc îsi găseste o 
strălucită confirmare in condi
țiile de viată si nivelul de trai 
tot mai ridicate. în faptul că 
începind cu 1 septembrie a.c. 
oamenii muncii din industria 
metalurgiei feroase si cocso- 
chimice beneficiază de majo
rarea retribuției, de aplicarea 
prevederilor programului de ri
dicare mai accentuată a nivelu
lui de trai pe care dumneavoas
tră 1-ati inițiat.

Acestei griji permanșnte. pen
tru care vă rog să primiți cele 
mai calde mulțumiri, colec
tivul nostru este hotărit 
să-i răspundă prin noi și 
importable realizări. Pînă la fi
nele acestui an, în întâmpinarea 
Conferinței Naționale a parti-’ 
dului și a alegerilor de la 20 
noiembrie, sintem hotăriti să 
obținem o depășire a planului 
producției globale a trimestrului 
IV cu 60 milioane lei, concreti
zată in zece mii tone fontă, 15 
mii tone oțel și 8 mii tone la
minate.

Vă încredințăm, .mult stimate 
tovarășe secretar general, că.nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea ireproșabilă 
a hotărîrilor Congresului al 
XI-lea al partidului și a preve
derilor Programului suplimentar 
de dezvoltare a economiei na
ționale în cincinalul 1976—1980, 

aprobat de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 26--27 octombrie 
1977.

Cu. inima plină de bucurie 
pentru momentele înălțătoare 
prilejuite de prezența dumnea
voastră în mijlocul nostru, in- 
găduițj-mi să vă adresez, mult 
.stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în humele minerilor 
din Poiana Ruscăi, tradiționala 
noastră urare ..Noroc bun", a 
spus in cuvîntul său Ion Irimie, 
miner, șef de brigată la între
prinderea minieră Hunedpara. 
Acum, cîiid întregul județ tră
iește clipa de mare sărbătoare, 
doresc să dau glas sentimente
lor de aleasă prețuire ce v-o 
purtăm, pentru activitatea ne
obosită pe care o desfășurați la 
cirma țării, pentru devotamen
tul nețărmurit cu care conduceți 
destinele patriei noastre.

Lucrez in mină de peste două 
decenți și cunosc bine cit de 
mult s-a schimbat viața mine
rilor, ce condiții ni s-au creat 
în anii socialismului pentru ca 
efortul nostru să fie mai mic, 
iar rdadeie muncii mai bogate. 
Trăind realitățile vieții noastre 
noi, permiteți-mi, iubite tovară
șe Nicolae Ceaușescu, ca.în nu
mele comuniștilor, al tuturor 
minerilor din Poiana Ruscăi să 
vă mulțumim din adîncul inimii 
pentru grija și atenția față de 
mineri, ca si de întregul nostru 
popor. pentru condițiile de 
muncă și viată de care 
ne bucurăm astăzi. în cursul 
zilei de ieri ați vizitat pe 
ortacii noștri din Valea Jiu
lui. în mină, la fronturile de 
lucru, și noi vă mulțumim pen
tru indicațiile prețioase date de 
dumneavoastră. Este • o mare 
cinste și bucurie pentru noi 
faptul că ați acceptat să deve- 
niți miner de onoare.

Indicațiile date de dumnea
voastră pentru continua ridicare 
a gradului de tehnicitate a mun
cii în subteran sînt și la noi în 
plină realizare.. Alături de mi
nerii din întreaga țară, am be- 
peficiat printre primele categorii 
de oameni ai muncii de sporirea 
retribuției, de aplicarea progra-. 
mului de creștere mai accen
tuată a nivelului de trai al în
tregului popor.

Răspunsul t nostru comunist, 
mineresc, pe’ntru toate acestea 
nu poate fi altul decît faptele 
de muncă. Vă raportez, tovarășe 
secretar general că întreprinde
rea minieră Hunedoara și-a în
deplinit în ziua de 6 noiembrie, 
planul producției globale pe în
tregul an, iar pînă la sfîrșitul 
anului vom realiza suplimentar 
o producție de aproape 80 mi
lioane lei.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
minerii de pe aceste străvechi 
și istorice meleaguri românești 
vor urma neabătut drumul spre 
comunism, pe care ne călăuziți 
cu ințelepciunc, cu un înalt spi
rit revoluționar și patriotic. Să 
ne trăiți mulți și fericiți ani, 
pentru binele poporului și al 
țării !

Vă rog să-mi permiteți ca în 
numele comuniștilor, al tuturor 
constructorilor hunedoreni, a 
spus in cuvintul său Constantin 
Diaconescu, maistru constructor 
la întreprinderea de construcții 
siderurgice, Erou al Muncii So
cialiste, să salut cu deosebită 
căldură și satisfacție prezența 
din nou în mijlocul nostru a 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, să 
exprim sentimentele de înal
tă gratitudine pentru onoarea 
ce ne-o faceți, pentru cinstirea 
pe care o acordați acestui stră
vechi centru siderurgic al țării.

Vă raportăm că muncitorii, 
inginerii, tehnicienii și ceilalți 
oameni ai muncii din întreprin
derea noastră de construcții si
derurgice se prezintă cu un bi
lanț pozitiv. însușindu-ne sarci
nile reieșite din documentele de 
partid, am întreprins măsuri 
pentru mai buna organizare a 
producției și a muncii, ceea ce 
a condus la depășirea producti
vității muncii planificate, la su
plimentarea cu aproape 29 mi
lioane lei a producției de con- 
strucții-montaj, cu peste 45 mi
lioane lei a producției secun- 
dar-industriale, și la economii 
de peste 8 milioane lei. Au fost 
predate înainte de termen 10 
obiective industriale și social- 
culturale, cu un avans total de 
peste 500 de zile.

Analizindu-ne activitatea con
statăm că mai sînt unele nea
junsuri. că mai avem multe de 
făcut. Vă asigurăm că înlătu
rarea acestor deficiențe și a 
altora face obiectul permanent 
al preocupărilor organizației 
noastre de partid, ale sindicatu
lui, ale consiliului oamenilor 
muncii.

Vă sintem profund recunoscă
tori, tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
pentru contribuția dumneavoas
tră deosebită la statuarea în re
lațiile dintre oamenii muncii a 
noilor norme de adresare, care 
sint scumpe clasei noastre mun
citoare, de asemenea, pentru 
noul Imn de stat, care ne emo
ționează.profund și ne. înaripea
ză în elanul nostru, patriotic de. 
a ne face țara tot mai mîndră 
mai prosperă, mai fericită.

Vă încredințăm de totala 
noastră adeziune față de politi

ca înțeleaptă internă și externă 
a partidului și statului nostru, și 
ne angajăm să nu precupețim 
nici un efort pentru transpune
rea in viață a istoricelor hotă- 
riri ale Congresului al XI-lea al 
partidului, a programului supli
mentar de dezvoltare economi- 
co-socială a țării, să contribuim 
cu întreaga noastră forță mun
citorească la edificarea socialis
mului și comunismului pe pâ- 
mintul României.

A luat, apoi cuvintul Ana Ilea, 
muncitoare la Fabrica de încăl
țăminte Hunedoara, care a spus: 
Tovarășii mei de muncă mi-au 
încredințat- marea cinste de a 
aduce conducerii partidului, 
dumneavoastră personal. mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. Cele mai calde mul
țumiri pentru grija deosebită pe 
care o acordați creșterii rolului 
femeii în viața economică și 
socială a țării noastre. Fabrica 
noastră de încălțăminte. unde 
peste 93 la sută din personalul 
muncitor îl formează femeile, 
este incă o dovadă concretă a 
acestei griji, a condițiilor pe 
care partidul și statul nostru le 
creează pentru ca fiecare om al 
muncii să-și afirme personalita
tea. să învețe o meserie, să de
vină cu adevărat om.

Aș vrea. în același timp, să 
aduc. în numele femeilor hune
dorene. un cald omagiu stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu pen
tru exemplul însuflețitor pe 
care rii-1 oferă prin activitatea 
desfășurată pe tărim politic, 
științific, obștesc. Dumneavoas
tră. stimată tovarășă Elena 
Ceausescu, sînteti pentru noi. ti
nerele, pentru noi soțiile, pen
tru noi mamele, pentru toate 
femeile din tară întruchiparea 
dăruirii în muncă, a pasiunii 
revoluționare, a celui mai înflă
cărat patriotism.

Colectivul întreprinderii noas
tre este foarte tînăr. media sa 
de virstă nu depășește 21 de ani. 
Sintem la început de drum, re
zultatele obținute pină acum 
sint modeste și nu ne mulțu
mesc. Avem însă dorința de a 
trece peste greutățile începutu
lui și de a ne situa cit mai re
pede in rindul colectivelor de 
nădejde ale județului.

In aceste clipe înălțătoare, 
îngăduiți-mi să-mi îndeplinesc 
și mandatul pe care mi l-a în
credințat colectivul fabricii noas
tre. acela de a exprima marea 
bucurie pentru adoptarea noului 
Imn. al României. sopjgUste — 
profund emoționant, patriotic și 
mobilizator în același timp —• 
precum și a noilor norme de a- 
dresare între cetățeni, care vin 
să împlinească și mai mult prin

cipiile eticii și echității socia
liste. potrivit, cărora — așa cum 
ne-ați indicat — trebuie să 
trăim și să muncim.

Vă asigurăm că femeile din 
fabrica noastră, intregul colec
tiv. vor munci cu abnegație si 
pasiune pentru realizarea sar
cinilor stabilite de Congresul al 
XI-lea. de programul suplimen
tar de dezvoltare economico-so- 
cială a tării.

Vă dorim. stimate tovarășe 
secretar general, deplină sănă
tate și putere de muncă, să ne 
trăiți multi și fericiți ani pen
tru binele, prosperitatea și înăl
țarea națiunii noastre socialiste.

Luind cuvintul. Ștefan Tripșa, 
maistru oțelar la Combinatul si
derurgic Hunedoara, Erou al 
Muncii Socialiste, a spus : Vă 
rog să-mi permiteți ca. în nu
mele otelarilor Hunedoarei so
cialiste. să exprim marea bucu
rie și cinste de a vă avea din nou 
în mijlocul nostru, să vă asigur 
că fiecare întilnire cu dumnea
voastră ne dă mai multă putere 
si încredere in forțele noastre, ne 
deschide noi căi pentru perfec
ționarea întregii noastre activi
tăți politice și economice.

Vă raportăm că îndemnul 
dumneavoastră de a plămădi la 
Hunedoara oameni superiori ori
cărui oțel de calitate a devenit 
obiectivul principal al întregii 
noastre munci politico-educati
ve și că marea familie a side- 
rurgiștilor se prezintă ca un. 
puternic detașament muncito
resc revoluționar, strâns unit in 
jurul partidului si al conducerii 
sale, hotărit să facă totul pen
tru transpunerea in viată a sar
cinilor izvorite din istoricele do
cumente ale Congresului al XI- 
lea al partidului, cu convingerea 
nestrămutată că realizarea si 
depășirea sarcinilor sînt un a- 
port la fericirea și bunăstarea 
întregului nostru popor.

Din magistrala cuvîntare pe 
cgre dumneavoastră ați ținut-o 
la Consfătuirea din septembrie 
de la Comitetul Central al parti
dului am Înțeles că a fi cu a- 
devărat comunist înseamnă a 
învăța permanent să lucrezi 
mai bine, mai conștiincios, că 
automulțumirea este străină ori
cărui spirit revoluționar, că a- 
naliză critică și autocritică, nu 
numai a lipsurilor dar și a re
zultatelor pozitive, ne permite 
sâ descoperim resurse noi și 
posibilități de ampilificare a 
realizărilor. Vă asigurăm, tovară
șe 1 secretar general, că nici o 
clipă nu am considerat că o rea
lizare. oricit de importantă ar 
fi. este o limită, ci numai o e- 
tapă. o treaptă spre mai 
mult și spre mai bine. Imbihind 
entuziasmul revoluționar cu gân
direa tehnică și îndrăzneala de 
a aborda tot ceea ce este nou în 
domeniul nostru de activitate 
vom reuși să aducem o contri
buție tot mai importantă la rea
lizarea valorică a producției su
plimentare de peste 5 miliarde 
lei în acest cincinal la care s-a 
angajat, in numele nostru, al tu
turor. organizația județeană de 
partid la recenta conferință ex
traordinară.

A gîndi. a munci și a trăi, in 
chip comunist, așa cum ne în
vață înalta dumneavoastră pildă 
de viață și de muncă neobosită, 
închinată propășirii patriei, fe
ricirii si bunăstării întregului 
popor, este năzuința fierbinte a 
fiecărui component al colectivu
lui nostru. în acest spirit ne 
creștem și educăm copiii, schim
bul nostru de mîine, și vă asi
gurăm. mult iubite tovarășe se
cretar general, că marile agre
gate siderurgice ale Hunedoarei, 
ale tării, nu vor duce lipsă nici
odată de oameni destoinici, pri- 
cepuți. înflăcărați, revoluționari, 
hotărîți să-și facă cu cinste da
toria în orice împrejurare așa 
cum o cere partidul.
Un singur gind, o singură
I poruncă,
Ne-ndeamnă pașii ca o torță vie. 
Spre comunism. Si-aceasta-n-

seamnă muncă, 
Și eroism, și dor, și omenie.

Din sevele ce vin adine din 
veacuri 

Prin rădăcini ne tragem
bărbăția. 

Nădejdea noastră cea de azi și 
miine 

Partidul, Ceaușescu. România.
A luat apoi cuvîntul tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU. Cuvin- 
tarea secretarului general al 

partidului a fost subliniată cu 
îndelungi aplauze de partici- 
pantii la adunare. Cei prezenti 
au exprimat hotărârea lor ne
strămutată de a transpune _ în 
viață îndemnurile și orientările 
formulate de secretarul general 
al partidului. de a munci cu 
toată energia pentru a îndeplini 
sarcinile ce revin județului din 
prevederile cincinalului și ale 
programului suplimentar de dez
voltare economico-socială a tării 
pe perioada 1976—1980. cu con
vingerea fermă că aceasta este 
singura cale prin care se reali
zează bunăstarea materială si 
spirituală a întregului nostru 
popor.

Exprimînd aceste ginduri. a- 
ceastă fermă hotărire. primul 
secretar al comitetului județean 
de partid a spus în încheierea 
adunării:

Ne angajăm în fața dumnea
voastră că vom lua toate mă
surile și vom organiza temeinic 
întreaga activitate pentru a rea
liza in întregime indicațiile și 
sarcinile primite cu ocazia vi
zitei de lucru în județul Hune
doara. Vom acționa pentru a 
perfecționa necontenit munca de 
partid, activitatea economico- 
socială și politico-educativă. la 
nivelul cerințelor formulate de 
dumneavoastră, a sarcinilor 
mari care ne revin din recentele 
hotărâri ale partidului.

Vă încredințăm că organizația 
județeană de partid Hunedoara 
este și va fi întotdeauna che- 
zașă îndeplinirii neabătute a tu
turor sarcinilor pe care le tra
sează Comitetul Central, dum
neavoastră personal, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Adunarea ia sfîrșit in aceeași 
atmosferă entuziastă. Miile de 
participant aplaudă si ovațio
nează^ pentru partid și secreta
rul său general, isi manifestă 
satisfacția pentru reîntâlnirea cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
hotărirea fermă de a îndeplini 
cu abnegație programul partidu
lui de dezvoltare multilaterală a 
patriei noastre socialiste. Se 
scandează minute în șir 
„Ceaușescu-P.C.R.". „Ceaușescu- 
România". Din miile de piepturi 
răsună, cald, înălțător acordurile 
cunoscutului cântec „Partidul — 
Ceaușescu — România", nume 
ce se alătură într-o firească în
gemănare. de care sînt legate 
cele mai scumpe năzumți de azi 
și de miine ale întregii noastre 
națiuni socialiste.

în aplauzele miilor de hune
doreni. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu părăsește hala lami
norului, îndreptindu-se spre 
gara municipiului.

La ieșire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu. sint întimpinati de 
cele mai tinere vlăstare ale Hu
nedoarei. micii șoimi si pionieri 
ai orașului. îmbrăcati în tradi
ționale costume pădurene, spe
cifice zonei, precum si în uni
forma otelarilor cetății de foc. 
sugerind că schimbul de miine 
al siderurgistilor de aici va pre
lua cu cinste nobilele tradiții de 
muncă ale acestui detașament de 
frunte al clasei noastre munci
toare. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu îi îmbrățișează cu 
dragoste, îi mîngîie cu părin
tească grijă, urindu-la viată 
lungă și fericită.

Coloana oficială de mașini 
străbate apoi străzile Hunedoa
rei. transformate de miile de 
locuitori în adevărate culoare 
vii. Se ovaționează pentru partid 
și secretarul său general, se 
scandează „Ceaușescu—P.C.R.". 
„Ceaușescu și poporul".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu căldură și prietenie a- 
cestor manifestări ale mulțimii.

în piața gării municipiului, 
dind expresie satisfacției de a-1 
fi avut ca oaspete pe secreta
rul general al partidului: sute 
de tineri în costume pitorești se 
prind în hore. întreaga atmos
feră degajând un optimism vi
guros. bucuria unor clipe ce vor 
dăinui multă vreme în memo
ria hunedorenilor. Este o ima- 
gine-simbol a încrederii nețăr
murite a întregului nostru popor 
în partid. în politica sa înțe
leaptă ce deschide perspective 
luminoase patriei noastre dragi 
pe drumul socialismului și co
munismului.

Trenul prezidențial se pune In 
mișcare și mult timp după a- 
ceea se aud uralele si ovațiile 
hunedorenilor.

„luna inovatorilor" - și roadele ei : 21 
ce se vor concretiza in tot atitea invenții sau

Cine sint autorii lor ? Muncitori, ingineri, tehnicieni, maiștri...

idee să nu se piardă, tinerii automatiști 
gîndesc să preia și ei inițiativa „Contul personal al

• O inițiativă inedită - 
de idei și soluții noi, 
inovații.

•
dar mai ales tineri.

• Pentru ca nici o 
birlădeni se 
creației tehnico-științifice".

în ziua documentării noastre 
la I.E.P.A.M. Bîrlad. tocmai „se 
trăgea linie" la o „lună a ino
vatorilor" : 21 de dosare. 21 de 
oameni care au „frămintat" idei 
ce se vor concretiza în tot atitea 
invenții sau inovații. De la în
ceputul anului economiile post- 
calculate realizate în urma a- 
plicării inovațiilor au depășit 
jumătate milion de lei ; din 57 
produse diferite realizate aici, 
în 12 au fost înglobate inovații
le realizate in acest colectiv. 
Mai mult. 6 dosare de inveqții 
au fost înaintate la Oficiul de 
stat pentru invenții șl mărci și 
se așteaptă cu încredere răs-j 
punsul ; în unitate — care a 
împlinit abia trei ani de acti
vitate — sînt deja trei inven
tatori.

Faptele demonstrează, așadar, 
că la I.E.P.A.M. Birlad, creația 
tehnică originală este un dome
niu de larg interes. Cine sînt 
inovatorii ? Vi-i prezentăm pe 
câțiva dintre ei.

Vasiîe T. Obreja, lăcătuș In 
■ecția montaj, utecistul care la 
cei aproape 24 de arii se poate 
Blindri că anul acesta a adus

întreprinderii o economie de 
peste 70 000 de lei prin aplicarea 
inovației sale la produsul fil

•> ® $ e •
Constantin Ichim și Iordan 

Crișcov — amîndoi ingineri, 
amindoi tineri — au proiectat 
un releu de tip electropneuma
tic. care, după o lună de la a- 
plicare, a și adus o eficiență de. ■ 
116 000 lei. Tînărul Dumitru Bu
ruiană — lăcătuș — a realizat 
un dispozitiv electric pentru 
controlul conexiunilor, maistrul 
Mircea Fegher și tehnicianul 
Aurel Tihovschi — un corp de
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ponsabilului cu promovarea cre
ației științifice și tehnice. 
Ne-am convins de aceasta fiind 
martorii discuției cu 4 tineri 
autori de propuneri pentru ino
vații : desenatorul tehnic Sorin 
Dăniluo (o propunere curajoasă, 
în urma căreia s-ar înlocui 7 
freze și s-ar aduce o economie 
de 2 343 000 lei). Ion Dobre, ing. 
Petre Deliu, subinginerul Iancu 
Butunoi.
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»^M. Birlad: CREA ȚI A TEHNICA
ORIGINALĂ- TEREN DE LARGĂ

AFIRMARE PENTRU TINERI
tru reductor. Chiar în ziua vi
zitei noastre la întreprindere a 
sosit avizul favorabil pentru o 
altă propunere de inovație: noua 
inovație aplicată „elimină im
portul și mărește gama de fa
bricație la reductoarele de pre
siune necesare în buclele de 
automatizare". în „luna inova
torilor" tînărul lăcătuș a mai 
depus două dosare conținînd 
două interesante propuneri de 
inovație.

prindere simplificat, care se a- 
plică la 7 tipuri de aparate de 
automatizare. Alte nume de ino
vatori, intre care foarte multi 
tineri : Ion Gache, Gheorgflhe 
Ifrim, Gheorghe Iancu, Iftime 
Angheiuță, Constantin Cozar, 
Toader Molodoi, Ion Grigoraș, 
Ion Toma ș.a. Lista e mare, mai 
poate'fi completată, mai ales că 
„neliniștea" creatoare există, ac
ționează. Nu este zi în care ti
nerii să nu se adreseze res-

Secretarul comitetului de 
partid pe întreprindere, mais
trul Gheorghe Ifrim — inovator 
de asemenea — ne-a demonstrat 
că autoutilarea este un dome
niu de largă aplicare a inova
țiilor. într-adevăr, în 3 ani aici 
s-au realizat prin autoutilare 30 
de tipuri de utilaje, instalații, 
mașini unelte speciale, standuri 
pentru etalonări și probe, nu 
puține de o înaltă tehnicitate. 
Ne-a convins de aceasta vizita

la atelierul de montaj al sec
ției aparate de măsură și con
trol. Am văzut, realizate cu 
forțe proprii, o mașină de ale
zat (care cumpărată ar costa 
vreo 45 000 lei), 5 mașini de le- 
puit (care, obișnuit se importă), 
un aparat de reglat micrometre, 
diferite dispozitive de prindere 
și montat care au ca scop să 
elimine posibilitatea greșelii. Cu 
asemenea preocupări nu este 
de mirare că. aici, se montează 
lunar cite 5 200 micrometre, in 
timp ce, în aceleași condiții, o 
unitate cu tradiții realizează 
abia 3 000—3 500 micrometre lu
nar.

Din modestie, dar și pentru că 
de multe ori, ..formele", adică 
circuitul dosarelor durează mai 
mult decit elaborarea și apli
carea inovației propriu-zise. 
foarte multe noutăți, nici nu se 
înregistrează. Ele există. ’dar 
rămîn neevidențiate, iar efici
ența gîndirii tehnice originale 
nu „se vede" la întreaga ei va
loare. și, sigur, nu se poate ge
neraliza. ,,E și vina noastră — 
este de părere secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere, maistrul Nică Văleanu. 
Așa după cum se realizează la 
uzinele „23 August" București 
sau „Electroputere" Craiova, 
trebuie să inițiem și noi „Con
tul personal al creației tehnico- 
științifice", o modalitate pe ca
re o găsesc foarte stimulatoare",

MARIANA BRAESCU

O preocupare statornică:
ÎNNOIREA Șl MODERNIZAREA PRODUSELOR

Avem in fată planul de a- 
similare a noilor produse ce 
vor intra în fabricație in 
anul viitor, la întreprinderea 
„Tehnoutilaj", din Odorheiu 
Secuiesc. Dacă spunem că 
materializarea lui constituie 
o adevărată revoluție in ac
tivitatea întreprinderii nu 
facem o afirmație spectacu
loasă. La capitolul produse 
noi, consemnăm 34 de pozi
ții. dintre care 12 — amin
tim mașina de curătat piei 
de porc, vană cu pereți du
bli pentru închegarea lapte
lui. echipament de ridicare 
si deversare a recipienților 
pentru struguri, clește hi
draulic de debitat coarne, 
reductor cu inversor pentru 
irigații etc. — sînt în faza 
de prototip. Alte 11 utilaje 
sint omologate si pregătite 
pentru fabricația de serie. E 
vorba de mașina de despi
cat capete porcine, bandă de 
singerare ne orizontală, ma
șina de stors semințe si coji 
de roșii si altele. în curs de 
încercare ne ogoare în ve
derea obținerii certificatului 
de calitate sînt mașina de re-/ 
coltat sfeclă ne trei rînduri. 
si mașina de decoletat sfec

lă. Pe masa de lucru a teh
nicienilor Dionisie Bartha. E- 
mii Raab si a inginerului 
Otto Kelemen se află alte 
citeva proiecte. avind termen 
de predare luna decembrie. 
— asuma căruia nrimim asi
gurări că se va respecta.

în același context al 
preocupărilor îndreptate spre 
îmbunătățirea activității de

OINXRONICA

ÎNTRECERII
producție sc înscrie si mo
dernizarea a 18 produse ce se 
execută in prezent. Prin mo
dernizare înțelegem — ne 
spune tovarășul inginer Zol- 
tan Bokor. creșterea produc
tivității utilajelor fabricate 
de noi si in același timp re
ducerea costului de fabrica
ție prin reducerea consumu
lui de materiale. Moderni
zarea mașinii de tăiat rădă- 
cinoase si a instalației de 
sortat tomate determină, pe

lingă alte avantaje, economi
sirea a 36 tone metal. Prin 
reproiectarea unor nroduse si 
subansamble si economisirea, 
anual, a 36 tone laminate si 
18 tone alte materiale me
talice. iar modernizarea opă- 
ritoarelor destinate abatoare
lor de păsări înseamnă, de 
fapt, triplarea capacității ce
lor existente în prezent".

Csabo Denes. Stefan Pall, 
Balla Palffi, Gheorghe Balint, 
Karoly Albert si colegii lor 
sînt eîtiva dintre tinerii care 
fac ca liniile de pe hirtia de 
calc a proiectantilor să prin
dă contururi în nroduse u- 
tile... Semnăturile lor puse pe 
aproape fiecare subansamblu 
si piesă din utilajele fabrica
te aici este semnul angajării 
si hotărîrii lor de a face din 
întrecerea utecistă desfășura
tă sub deviza „Tineretul — 
factor activ în realizarea 
cincinalului revoluției tehni- 
co-stiintifice“ o acțiune con
cretă si permanentă pentru 
îndeplinirea si depășirea sar
cinilor oe revin întreprinderii 
in actualul cincinal.

MIRCEA BORDA

i
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CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I) suplimentar stabilit de plenara Comitetului Central — și care va fi supus aprobării Conferinței Naționale — va putea fi realizat chiar cu o anumită depășire.Avem încă rezerve mari îrt întreaga economie. Și în Combinatul siderurgic Hunedoara sînt rezerve mari, există încă spații neutilizate în mod rațional. O simplă privire, din treacăt, arată că nu era nevoie să se mai creeze construcții pentru laminorul nou; deoarece acesta încăpea — printr-o mai bună organizare a spațiului — în halele existente ; aceasta ar fi adus o economie foarte mare. în viitor să se țină seama de această experiență. Să fim conști- enți de faptul că, cu cît vom folosi mai economic fiecare metru pătrat construit, cu atît va crește mai repede producția netă, vor spori beneficiile, venitul național, bogăția națională și deci bunăstarea întregii noastre națiuni. (Apla

uze puternice, urale. Se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!")Nu de mult am discutat problemele reducerii consumurilor. în siderurgie avem încă, în această privință, lipsuri foarte serioase. Aproape 20 la sută din oțelul elaborat nu a- junge în produsul finit, se pierde pe drum. Cîtă energie, cît metal, cîtă muncă se pierde astfel 1 Un procent în plus de mai bună folosire a metalului, sporirea indicelui de scoatere înseamnă pe întreaga țară sute de mii de tone. Deci, numeroase strunguri, utilaje, mașini în plus.Trebuie să ajungeți, așa cum este stabilit prin plan, la un indice de 85 la sută; la întîl- nirea recentă de la Comitetul Central am arătat însă siderurgiștilor că aceasta este o sarcină minimă, că datoria noastră este să tindem spre 90 la sută. Iată ce rezerve mari există în acest domeniu. Valorificarea lor depinde de buna organizare a muncii, de întărirea disciplinei tehnologice în producție, de sporirea grijii față de oțel, pentru a nu-1 mai retrimite la retopit, în siderurgie, deci și în combinatul dumneavoastră, consumul de energie, consumul de cocs pe tona de oțel este încă mare, mult mai mare decît în alte țări. Iată o altă importantă sursă de economii care trebuie să stea în atenția organizației de partid, a consiliului oamenilor muncii, a întregului colectiv de muncitori, ingineri și tehnicieni din combinat. Fără îndoială, a- ceastă sarcină trebuie să stea în atenția tuturor oțelarilor.a siderurgiștilor din întreaga țară.M-am referit la aceste două probleme pentru că ele sînt deosebit de importante în ac

(Urmare din pag. I)

tovarășei Elena Ceausescu 11 se 
oferă simbolurile ospitalității : 
pîine. sare si plosti cu vin. Un 
numeros grup de pionieri sl 
tinere îmbrăcate în costume 
naționale le înmînează buchete 
de flori.

Reprezentant! ai siderurgisti- 
lor. minerilor si constructorilor 
le adresează un cald salut mun
citoresc. Grupuri de șoimi ai 
patriei, nurtînd costume speci
fice profesiei părinților lor. se 
apropie cu emoție de oaspeții 
dragi, oferindu-le garoafe roșii.

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului în acest 
puternic centru siderurgic al 
patriei noastre a fost consacrată 
în întregime sectorului lami
noare. cu cele opt unităti ale 
sale, unele în plină activitate de 
multi ani altele în construcție. 
Printre acestea din urmă se află 
si laminorul de semifabricate. 
Din anul viitor el va produce 
tagle pentru țevi după o tehno
logie care asigură o înaltă efi
cientă a investițiilor.

Analizînd macheta noii capa
cități. precum si soluțiile* de 
construcție propuse, tovarășul 
Nicolae Ceausescu a insistat 
asupra necesității ca lucrările să 
fie accelerate, astfel incit obiec
tivul să se realizeze intr-un 
termen cît mai scurt. S-a indicat 
să se acorde o atentîe perma
nentă utilizării cu maximă efi
cientă a spatiilor construite pre
cum si nivelului tehnic al utila- 
1elor sl agregatelor ce, vor fi 
montate.

La intrarea în hala laminoare- 
lor Bluming de 1 000 si 1 300 mm 
— al doilea obiectiv al vizitei în

Combinatul siderurgic Hune
doara — laminoristul Ilie Visirin 
se adresează secretarului gene
ral al partidului cu cuvintele : 
..Vă mulțumim din inimă pentru 
grija permanentă pe care ne-o 
purtati. pentru măsurile luate 
pentru ridicarea nivelului de 
trai. Am beneficiat. începînd de 
la 1 septembrie anul acesta de 
o creștere a retribuției cu 485 
lei. ceea ce asigură un spor de 
bunăstare familiei mele. Vă 
dorim. tovarășe Nicolae 
Ceausescu, o viată lungă în 
fruntea partidului si statului".

Interesîndu-se de mersul ac
tivității în acest important 
sector de producție, de rezultate
le obținute în domeniul gospodă
ririi resurselor materiale si 
energetice, secretarul general al 
partidului este informat despre 
o ingenioasă soluție tehnologică, 
— rod al gîndirii tehnice a co
lectivului de aici — care asigură 
creșterea capacității cuptoarelor, 
economisirea de combustibil și 
energie, prelungirea pînă la 
dublu a duratei de funcționare 
a cuptoarelor între două repa
rații. Prin aplicarea acestei, so
luții se economisesc anual 2 
milioane lei.

Felicitîndu-i pe laminoristi 
pentru acest succes, tovarășul 
Nicolae Ceausescu le recomandă 
să persevereze ne drumul crea
tivității tehnice să se manifeste 
o neslăbită atentie realizării 
ritmice a planului, ridicării con
stante a calității laminatelor.

Problemele sporirii eficientei 
muncii — temă dominantă a 
dialogului purtat, ioi. de secre
tarul general al partidului cu 
siderurgistii — au făcut. în con
tinuare. obiectul unei analize

tivitatea dumneavoastră, de rezolvarea lor depînzînd obținerea unor rezultate mult mai mari decît pînă acum. Cu atît mai mult cu cît, după cum știți, în domeniul energiei, pe plan mondial, există probleme foarte serioase. Previziunile arată că rezervele de petrol se vor epuiza curînd. De asemenea, cunoașteți că prețul petrolului a crescut, în cîți- va ani, de 5 ori, iar acum se are în vedere o nouă creștere. Iată de ce economisirea combustibilului, a energiei, recuperarea căldurii sub orice formă constituie probleme de interes național, cărora trebuie să li se acorde cea mai mare atenție. Există și alte rezerve de reducere a cheltuielilor materiale.Sînt, de asemenea, rezerve mari în ce privește creșterea productivității — printr-o mai bună organizare a muncii, prin mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, aceasta ducînd, fără îndoială, și la îmbunătățirea condițiilor generale de lucru.Iată cîteva probleme asupra cărora am dorit să mă opresc, în treacăt, considerînd că, a- flîndu-ne într-o consfătuire, într-o mare adunare de lucru cu muncitorii siderurgiști, este necesar să discutăm deschis problemele, deoarece numai astfel putem lua măsurile'necesare pentru soluționarea lor. 
(Aplauze, urale îndelungate; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R.!").în ce privește combinatul dumneavoastră, el va ajunge la o producție de 4—4,5 milioane tone ; peste acest nivel de producție nu vom mai putea trece. De aceea este necesar să se acorde mai multă atenție ridicării calității oțelului, elaborării oțelurilor speciale, aliate și înalt aliate, prelucrării superioare. în același timp va trebui să se acționeze pentru realizarea în viață a ceea ce am discutat încă acum cîțiva ani, și anume crearea în cadrul combinatului a unei mari uzine constructoare de mașini pentru utilaje metalurgice. Am reluat această discuție astăzi și dorim ca, pînă în 1980, la Hunedoara să se realizeze nu numai piese de schimb, ci și utilaje complexe, îndeosebi laminoare. în acest fel profilul combinatului se va lărgi, nivelul său tehnic se va ridica. Se vor crea astfel noi locuri de muncă și se va asigura o prelucrare superioară a metalului, chiar în combinatul hunedorean. Iată în ce direcție trebuie acționat pentru dezvoltarea în continuare a activității la Hune
doara ! (Aplauze, urale pre
lungite. Se scandează: 
„Ceaușescu — Hunedoara, în
florește toată țara!“).Nu doresc să mă opresc acum asupra altor probleme. Planul pe anul viitor pune și 

în fața oamenilor muncii din Hunedoara, ca în fața întregului popor, sarcini deosebit de mari. Avem deplina convingere că, pe baza rezultatelor de pînă acum, a aplicării măsurilor stabilite, planul pe anul viitor va fi realizat în condițiuni mai bune, că Hunedoara va participa activ, în 1978, la lupta care se dă pentru primul loc în siderurgie. Știu că ați obținut de multe ori acest loc și sper că veți face totul pentru a vă ' menține pe un loc fruntaș, dacă nu chiar pe primul loc. Eu vă doresc succes în această mare întrecere ! (Urale și aplauze 
puternice).După cum este cunoscut, o- dată cu preocuparea pentru dezvoltarea economico-socială, acționăm permanent pentru perfecționarea organizării și conducerii tuturor sectoarelor de activitate. Prin măsurile luate recent s-au sporit atri- buțiunile consiliilor oamenilor muncii. Am pornit de la necesitatea ca clasa muncitoare să aibă un rol mai activ în a- ceste organe, să participe nemijlocit la întreaga muncă de conducere a activității întreprinderilor. Prin crearea Consiliului Național al Oamenilor Muncii, asigurăm o participare directă a clasei muncitoare, a oamenilor muncii, la conducerea pe plan național a industriei, construcțiilor și transporturilor.Noi construim o orînduire în care clasa muncitoare, în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea muncitoare, acționează ca deplini stăpîni pe «bogățiile naționale, își făuresc — ca proprietari, producători și beneficiari a tot ceea ce se produce în patria noastră — o viață nouă, edifică societatea socialistă multilateral dezvoltată, asigură înaintarea României pe calea spre comunism. (Urale puternice, aplau
ze îndelungate ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).Ținînd seama de aceasta, considerăm că trebuie să facem totul pentru a crea cele mai bune condiții organizatorice, în vederea participării nemijlocite a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii la conducerea societății. Numai așa democrația noastră socialistă, în care poporul își făurește în mod conștient viitorul, se va afirma tot mai puternic drept cea mai avansată democrație din lume, va demonstra că, atunci cînd un popor devine stăpîn pe destinele sale, este capabil să-și făurească o viață incomparabil mai bună decît sub orice orînduire anterioară, să asigure libertatea oamenilor muncii, independența, suveranitatea patriei, bunăstarea întregii națiuni. (Aplauze puter
nice, urale).Este necesar însă ca, în cadrul consiliilor oamenilor
amănunțite vizînd reducerea 
consumului de metal în procesul 
laminării. Ministrul industriei 
metalurgice, Neculai Agachi, 
directorul general al Centralei 
industriale siderurgice Hune
doara, Sabin Faur, prezintă, 
prin intermediul unor exponate 
și grafice, rezultatele obținute 
și preocupările în acest dome
niu. Din aceasta reiese că dato
rită soluțiilor tehnice originale, 
multe dintre ele datorate iniția
tivelor laminoriștilor, pierderile 
de metal în procesul laminării 
au cunoscut, an de an, o per
manentă descreștere. Apreciind 
această realizare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a recoman
dat să se continue cu perseve
rență acțiunea de valorificare 
superioară a metalului, să se 
caute și să se aplice și alte so
luții tehnice și organizatorice în 
scopul reducerii mai accentuate 
a pierderilor tehnologice.

O suită de alte probleme de 
bază ale muncii — reducerile 
consumurilor de metal, introdu
cerea de noi tehnologii, organi
zarea superioară a producției și 
a muncii, creșterea indicilor de 
folosire a mașinilor și instalații
lor — au fost discutate apoi pe 
larg în marea hală a laminoru
lui de semifabricate nr. 1. Din 
datele prezentate de cadre din 
conducerea combinatului rezul
tă că atît la furnale și oțelării, 
cît și la laminoare, capacitatea 
proiectată a fost depășită cu 
5—9 la sută. Numai în acest 
an au fost aplicate 45 de teh
nologii noi, iar alte aproape 200 
au fost reproiectate ; se fabrică 
acum cu 114 mai multe produse 
decît în 1970.

Apreciind rezultatele obținute 
fn domeniul diversificării pro
ducției — cu efecte pozitive pe 

muncii, să se dezbată temeinic problemele întregii activități, în mod critic și autocritic. Aceste organisme trebuie să conducă, realmente, întreaga activitate a întreprinderi-' lor. Clasa muncitoare să-și spună cuvîntul în mod hotărît, cuvîntul ei să aibă greutatea pe care clasa muncitoare o are în producție, în conducerea societății ! (Aplauze pu
ternice, urale).Tocmai în scopul creșterii rolului acestor organisme am hotărît ca secretarul organizației de partid să fie și președintele consiliilor oamenilor muncii, iar directorul să fie președintele biroului executiv răspunzînd direct și nemijlocit de activitatea de producție. In acest fel, consiliul oamenilor muncii va putea exercita un control mai exigent, va lua deciziile generale, urmărind ca biroul executiv, directorul, celelalte cadre, să îndeplinească , în viață ho- tărîrile luate. Măsurile adoptate reprezintă, în fond, o perfecționare a democrației noastre socialiste, a sistemului de conducere colectivă, o întărire a controlului clasei muncitoare, a oamenilor muncii asupra tuturor sectoarelor de activitate. Trebuie să acționăm cu toată hotărîrea ca a- ceste organisme să răspundă rolului, importanței deosebite ce le revin în societatea noastră. Desigur, aceasta presupune creșterea răspunderii în muncă, întărirea disciplinei, a ordinii, desfășurarea în cele mai bune condițiuni a întregii noastre activități. Se impune ca organizațiile de partid din Hunedoara, din toate întreprinderile județului — ca din întreaga țară, dealtfel — să-și îndeplinească în cele mai bune condițiuni rolul de forță politică conducătoare, unind eforturile tuturor oamenilor muncii, atît membri, cît și nemembri de partid, pentru a acționa într-o deplină unitate în vederea realizării Programului elaborat de Congresul al XI-lea. Este necesar ca sindicatele, organizațiile tineretului comunist, comisiile de femei, toate celelalte organisme să acționeze cu mai multă hotărîre, să-și îndeplinească rolul și atribuțiile pe care le au în întreprinderi, în societatea noastră în general. Să pornim întotdeauna de la faptul că tot ceea ce realizăm trebuie să se înfăptuiască în strînsă legătură și prin consultarea permanentă a maselor de oameni ai muncii. Numai în strînsă unitate cu toți cei ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, vom putea îndeplini cu succes mărețul Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în România., (Aplauze 
puternice, urale. Se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R..'").Am mai vorbit la Hunedoa

plan economic mult mai larg — 
secretarul general al partidului 
recomandă conducerii Centralei 
industriale și combinatului să 
acționeze mai ferm pentru asi
milarea rapidă a noilor mărci 
de oțeluri și a tipodimensiuni- 
lor de laminate necesare indus
triei constructoare de mașini.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat, totodată, o serie de 
aspecte ale realizării la timp și 
în cele mai bune condițiuni a 
noilor investiții, cercetînd în a- 
cest scop halele aflate în con
strucție. S-a făcut cu acest prilej 
recomandarea să se evite solu
țiile de proiectare neeconomicoa- 
se, să se folosească mai judicios 
spațiile existente prin amplasa
rea bine gîndită a utilajelor, 
ceea ce ar putea determina re
nunțarea la construirea unor noi 
spații.

Conducerea ministerului, a 
Centralei de resort asigură pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu că 
vor aplica, cu spirit de răspun
dere, aceste indicații. în acest 
sens, s-a hotărît ca actualul 
spațiu de depozitare a produse
lor finite să fie folosit în viito
rul apropiat pentru montarea 
unui laminor de bile, realizat în 
întregime cu forțele proprii ale 
combinatului și care va folosi 
ca materie primă unele deșeuri 
tehnologice.

O indicație deosebit de im
portantă a secretarului general 
al partidului a fost aceea ca mi
nisterele industriei metalurgice 
și industriei construcțiilor de 
mașini să elaboreze în comun 
un program de cercetare, pro
iectare și asimilare a utilajelor 
siderurgice în vederea reducerii 
importurilor pentru dotarea noi
lor capacități. S-a arătat că în 
unitățile siderurgice din țară 

ra — și doresc să amintesc din nou — despre necesitatea dezvoltării activității politico- educative. Intr-adevăr să ne ocupăm nu numai de calitatea oțelului și a laminatelor — deși aceasta e una din sarcinile noastre principale — ci și de calitatea vieții, de calitatea omului, de ridicarea continuă a calificării sale profesionale, precum și a pregătirii politice, a dezvoltării conștiinței socialiste. Societatea pe care o construim ne cere să acționăm ca revoluționari; cere tuturor să fie permanent pătrunși de răspunderea ce o au în fața poporului, pentru destinele țării, pentru viitorul ei comunist, să acționeze în deplină cunoștință pentru perfecționarea continuă a întregii activități economico-sociale. De aceea, trebuie să dezvoltăm activitatea politico-edu- cativă, munca culturală de masă. Siderurgiștii trebuie să participe activ la festivalul „Cîntarea României", să dezvolte o largă activitate cultu- ral-artistică, străduindu-se ca și în acest domeniu să ocupe un loc fruntaș în marea întrecere ce se desfășoară în întreaga țară. (Urale, aplauze 
puternice. Se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).Este necesar să acordăm o atenție corespunzătoare și activității sportive — am în vedere activitatea sportivă de masă, nu numai aceea de club — participării active a tineretului, a tuturor oamenilor muncii la această activitate care constituie o parte inseparabilă a muncii de formare a omului nou, sănătos, cu o concepție înaintată, care să se bucure din plin de toate cuceririle civilizației socialiste și comuniste. Trebuie, deci, să Împletim activitatea de producție cu activitatea de pregătire profesională, politică, culturală, sportivă, transformînd fiecare unitate de producție într-o unitate unde să se trăiască după normele și regulile eticii și echității socialiste. Să facem ca fiecare unitate, fiecare localitate să devină o citadelă revoluționară a comunismului ! (Urale îndelungate, a- 
plauze puternice. Se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul'.“).In acest sens trebuie înțelese și măsurile adoptate cu privire la folosirea, în relațiile sociale și în raporturile de muncă, a cuvîntuîui, scump tuturor revoluționarilor, clasei muncitoare, oamenilor muncii, de „tovarăș". Știu că în siderurgie nu s-a folosit cuvîntul „domn", dar se mai găseau în alte sectoare unii care îl foloseau. Trebuie să lichidăm sub orice formă concepția, mentalitatea că ar mai exista domni. Noi i-am lichidat din punct de vedere economic ; trebuie să-i lichidăm 

există o bună experiență în 
acest sens, care trebuie atent 
folosită, în vederea proiectării 
și producerii unor utilaje cu un 
înalt grad de tehnicitate, cu aju
torul cărora să se obțină eco
nomii de combustibili și energie 
electrică și să se fabrice lami
nate din oțeluri cu caracteristici 
superioare.

Pe parcursul vizitei au fost 
abordate, de asemenea, aspecte 
de bază ale îmbunătățirii condi
țiilor de muncă și viață ale si
derurgiștilor. S-a relevat că în 
condițiile creșterii accentuate a 
productivității muncii, ale apli
cării măsurilor stabilite de 
partid pentru creșterea mai ac
centuată a veniturilor reale ale 
oamenilor muncii, retribuția 
personalului muncitor din com
binat este în acest an, în medie, 
cu 47 la sută mai mare decît 
în 1971. De asemenea, au fost 
puse în evidență îmbunătățirile 
din sfera socială, siderurgiștilor 
punîndu-li-se la dispoziție în 
acești ani aproape 2 000 de a- 
partamente, 14 microcantine, 
precum și peste 1 000 locuri în 
creșe și grădinițe pentru copiii 
celor care lucrează în combinat.

Satisfacția, mulțumirea pro
fundă a siderurgiștilor hunedo- 
reni pentru toate aceste înfăp
tuiri se oglindesc în căldura cu 
care ei au întîmpinat pe secre
tarul general al partidului. în 
toate locurile de muncă oamenii 
muncii din combinat au ovațio
nat îndelung pentru partid și 
secretarul său general, au ex
primat, în cuvinte emoționante, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
stima, profunda lor prețuire și 
dragoste, și i-au urat viață lun
gă în fruntea partidului și sta
tului nostru, pentru binele și fe
ricirea patriei socialiste.

și ca mentalitate și ca comportare și ca limbaj ! Făurind o societate nouă, trebuie să făurim și relații sociale noi, să introducem un fel de conviețuire între oameni și de exprimare, care să corespundă relațiilor cu adevărat tovărășești, de întrajutorare în toate domeniile — în muncă, în viață, în tot ceea ce realizăm în patria noastră. Să fim cu adevărat tovarăși, indiferent de limba pe care o vorbește unul sau altul ! Intre oamenii muncii deosebirea de naționalitate nu trebuie să fie decît posibilitatea de a se exprima intr-o limbă sau alta, de a învăța într-o limbă sau alta ; toți trebuie însă să lucrăm în același fel și să vorbim a- ceeași limbă — comunistă — pentru că numai așa vom fi cu adevărat revoluționari, vom făuri o societate nouă în care omul să fie pe deplin liber și stăpîn pe destinele sale. (Urale puternice; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R.!“).Dragi tovarăși,'După cum știți, la Conferim ța Națională vom dezbate probleme deosebit de importante pentru dezvoltarea viitoare a patriei noastre. De asemenea, alegerile pentru consiliile populare, care vor avea loc la 20 noiembrie, reprezintă un moment important în creșterea răspunderii consiliilor populare și înparticiparea cetățenilor la buna gospodărire a orașelor și comunelor, a tuturor localităților. Să înțelegem că nu trebuie să dăm votul în orice fel,' ci gîndindu-ne să alegem în consiliile populare pe cei mai buni, pe acei în stare să se ocupe de buna gospodărire < a orașelor și satelor patriei noastre, de ridicarea gradului lor de civilizație ! Sînt multe de făcut în orașe, în sate ! Construim mult, vom construițși în continuare mult. De asemenea, trebuie să ne ocupăm de toate problemele legate de felul în care se desfășoară viața în orașe și comune, de buna aprovizionare, de problemele edilitare, de tot ceea ce se referă la viața oamenilor muncii. Toți cetățenii trebuie să fie conștienți că vom putea lichida neajunsurile și lipsurile, vom putea îmbunătăți activitatea, condițiile de viață din orașe și Comune, prin participarea activă, deplină, a tuturor, exercitînd un control permanent asupra felului cum consiliile populare de orice fel își îndeplinesc atribuțiuni- le prevăzute de lege, răspunderile ce le au în fața celor care le-au ales. Iată de ce a- legerile din 20 noiembrie trebuie să constituie un prilej de afirmare și mai puternică a democrației noastre socialiste, a voinței oamenilor muncii de la orașe și sate, 

fără deosebire de naționalitate, de a-și îmbunătăți condi- țiunile de muncă și viață.' 
(Aplauze puternice, urale ; se 
scandează: „Ceaușescu și 
poporul", „Ceaușescu să tră
iască. România să-nfloreas- 
că !“).Dragi tovarăși șl prieteni;Preocupîndu-ne permanent de realizarea Programului e- laborat de Congresul al XI-lea al partidului, noi sîntem pe deplin conștienți că succesele pe care le obținem reprezintă o contribuție la creșterea forței socialismului, a prestigiului său în lume, sînt un aport nemijlocit la întărirea solidarității tuturor țărilor socialiste. De aceea, vom pune întotdeauna pe primul plan îndeplinirea obligațiilor față de propriul popor, față de construcția socialismului și comunismului în patria noastră.'In același timp, acționăm pe plan internațional pentru o politică nouă, de pace și colaborare, bazată pe respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, renunțarea la forță și Ia amenințarea cu forța,' pentru o politică bazată pe respectarea dreptului fiecărui popor de a fi deplin stăpîn pe destinele sale, de a-și făuri viața așa cum dorește. (A- 
plauze puternice, urale).Dezvoltăm larg relațiile cu toate țările socialiste, milităm pentru întărirea unității și colaborării lor. Acționăm pentru extinderea relațiilor cu țările în curs de dezvoltare, sprijinim activ lupta pentru lichidarea subdezvoltării, pentru făurirea noii ordini economice internaționale. Sîntem convinși că numai pe această cale se poate realiza progresul mai rapid al fiecărei națiuni, lichidarea rămînerii în urmă ca rezultat al dominației imperialiste, coloniale, ridicarea nivelului de viață al fiecărui popor, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. (Aplauze pu
ternice, urale ; se scandează i 
„Ceaușescu—P.C.R. !“)In același timp, în spiritul principiului coexistenței pașnice, extindem relațiile cu toate statele, inclusiv cu țările capitaliste dezvoltate, participăm activ la diviziunea internațională a muncii.Sîntem hotărîți să facem totul pentru înfăptuirea în viață a documentelor semnate la Helsinki privind securitatea și cooperarea în Europa. Așteptăm ca la reuniunea de la Belgrad să se dea un impuls mai puternic acțiunii pentru realizarea în viață a acestui deziderat al popoarelor, să se treacă la măsuri concrete de dezangajare militară — factor esențial, fără de care nu se poate vorbi nici de securitate, 

nici de pace, atît tn Europa; cît și In întreaga lume. (A- 
plauze puternice, urale înde
lungate).Statul nostru, împreună cu alte state, desfășoară o intensă activitate pentru realizarea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare. Dorim ca, în această privință, să se acționeze cu mai multă hotărîre spre a se pune capăt cursei înarmărilor pentru care se cheltuiesc, în acest an, a- proape 400 de miliarde de dolari. Milităm să se facă totul pentru scoaterea In afara legii a armamentului atomic, pentru trecerea la măsuri concrete de dezarmare, — aceasta corespunzînd intereselor națiunii noastre, intereselor tuturor națiunilor lumii! (Urale 
puternice, se scandează 1 
„Ceaușescu — P.C.R")Sîntem pe deplin conștienți că realizarea acestor cerințe ale vieții internaționale cer unirea eforturilor tuturor țărilor socialiste, a forțelor progresiste, antiimperialiste, a tuturor popoarelor care doresc să trăiască în pace, libere și independente. Vom face totul pentru întărirea acestei solidarități și colaborări ! (Urale 
puternice, aplauze îndelunga
te ; se scandează: „Ceaușescu 
— P.C.R.!")
v Dragi tovarăși și prieteni»'Deoarece prin aceasta încheiem vizita noastră în județul Hunedoara, aș dori ca de aici, de la această adunare populară, să adresez mulțumiri tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului, din Deva și Hunedoara pentru manifestările prietenești, călduroase cu cate ne-au întîmpinat tot timpul. Noi vedem în aceste manifestări expresia încrederii In politica partidului nostru comunist, politică ce corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregului popor. (Urale șl a- 
plauze puternice. Se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. I")Sînt convins că oamenii muncii din Combinatul Hunedoara, din municipiu și din întregul județ vor face totul pentru a obține rezultate șl mai bune în activitatea lor, pentru a ocupa continuu un loc cît mai de frunte în marea întrecere ce se desfășoară în întreaga țară, între toate județele patriei noastre.Cu această convingere, vă urez mult succes în întreaga activitate, multă sănătate și multă fericire ! (Urale puter
nice, prelungite. Se scandează 
îndelung: „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !". Intr-o atmosferă de 
puternică însuflețire toți cei 
prezenți la adunare ovațio
nează minute în șir pentru 
Partidul Comunist Român, 
pentru Comitetul Central, pen
tru secretarul general al 
partidului și președintele Re
publicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu).



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 4 VINERI 11 NOIEMBRIE 1977

ÎN ÎNTÎMPINAREA ALEGERILOR DE LA 20 NOIEMBRIE Întîlniri de lucru

I CțÂRA $1 OAMENII EI )

(IRANUL CD CASTANI Im
PERMANENTA DEVENIRE

Strada cea mai romantică, nu
mită Eminescu, paralelă cu ma
rele bulevard Gheorghe Gheor
ghiu Dej, de care o desparte tot 
atit de romanticii castani, se 
asfaltează. Intre vilele puțin 
somnolente, din această poate 
cea mai veche stradă din Plo
iești, au apărut clubul și cămi
nul de nefamiliști ale între
prinderii „1 Mai", avind aproape 
policlinica nouă, albă, liniștită, 
luminoasă. Întreprinderea care 
dă atit de renumitele utilaje de 
extracție, (unde acum un an 
s-a realizat și prima sondă ma
rini românească), domină viața 
de astăzi a municipiului. Peste 
12 000 din cei 199 193 locuitori ai 
orașului petrolului și chimiei 
lucrează aici. Pentru oamenii 
muncii de aici, ca și pentru cei 
care lucrează in marile rafină
rii, la întreprinderea de utila) 
chimic, la „Cablul", „Doroban
țul", „Intex"—Păulești, la cele 
două mari combinate petrochi
mice de la Brazi și Teleajen, 
precum și în celelalte între
prinderi mai vechi și mai noi) 
în legislatura 1975—1977 s-au 
creat 14 noi cămine de nefami
liști, 10 000 apartamente în noile 
blocuri de locuințe, 9 grădinițe 
și creșe, 2 săli de gimnastică, 8 
noi săli de clasă, un dispensar 
cu un centru stomatologic în 
Ploiești-vest. un patinoar ar
tificial, s-a extins cu 8 560 mp 
capacitatea Institutului de pe
trol și gaze, conferind orașului 
și bazele unui viitor centru uni
versitar. Se lucrează în cartie
rul Ploiești-vest la noul cine
matograf cu 650 locuri. Strada 
Eminescu se adaugă cel mai re
cent celor 113 străzi care au fost 
asfaltate în această perioadă, 
din 866 existente. Urbanizarea se 
extinde treptat în întreg ora
șul. Au fost construite trotuare 
și alei pe încă 94 de străzi, s-a 
extins rețeaua de aprovizionare 
cu apă potabilă pe alte 39 străzi, 
iar canalizarea pe încă 35 ar
tere. Valoarea totală a lucrări
lor edilitar-gospodărești s-a ri
dicat, în ultimii doi ani, la im
presionanta sumă de 114 361 009 
lei, cifră care este cu mult în
trecută de cea economisită prin 
participarea cetățenilor la mun
ca patriotică și activitatea gos
podărească și de înfrumusețare, 
estimată la 355 453 474 lei. Ve
chiul oraș muncitoresc și-a che
mat fiii la plantarea celor 107 363 
arbuști, 21 km de gard viu.

Tovarășul Emilian Popa, vi
cepreședinte al consiliului popu
lar al municipiului — de la ca
re provin aceste date — adaugă î

— Marele magazin Big de la 
gară și celelalte din cartierul de 
sud, ca și noile magazine din 
zona de vest au mărit supra
fața comercială în sud cu 
5 870 mp și cu 2 042 mp în vest. 
Transportul în comun a fost în
zestrat cu încă 130 autobuze, 
dintre care 25 de mare capaci
tate (articulate).

Seara, admirăm de la etajul 
zece al hotelului „Prahova", 
construcție recentă în plin cen
tru, luminile orașului. Mai în
coace de conturul dealurilor, pe 
care s-au ivit primele semne de 
petrol, se ridică alb noul car
tier Ploiești-nord. Iată ma
rea de lumini de la rafinăria

nr. 1 și rafinăria „Vega", de la 
Întreprinderea „1 Mai" din care 
parcă țișnește arcul podului de 
peste calea ferată, iată la sud 
orga de lumini a combinatului 
de la Brazi și noua și parcă și 
mai măreața orgă din nord de 
la combinatul petrochimic de 
la Teleajen. Liceul „I. L. Cara- 
giale", unde ne-am făcut stu
diile, domină încă partea 
centrală din zona halelor. Stră
lucește argintiu Palatul cul
turii dincolo de impunătoarea 
nouă clădire a comitetului ju
dețean de partid, a celui oră-

Ploiești, azi— 
în cifre 

și imagini
șenesc, precum și a consiliului 
popular, municipal și județean. 
Alături, în plin centru, se ro
tește o macara-turn în noul șan
tier care va realiza încă un 
mare bloc de locuințe cu maga
zine la parter, despre care se 
spune că va fi o construcție 
deosebit de frumoasă.

Iată așadar Ploieștiul de azi, 
ceva din vechea vatră, dar cu 
totul și cu totul intr-o perma
nentă devenire, fiind, în multe 
puncte ale sale, altceva. Pentru 
legislatura următoare consiliul 
popular și-a propus să acorde 
un și mai mare sprijin unități
lor economice pentru ca la fi
nele anului 1980 să se realizeze 
o producție industrială in 
valoare anuală de 76 miliarde 
lei. Pină la acest termen se vor 
da în folosință noi obiective

social-culturale : creșe și gră
dinițe cu peste 2 100 locuri, 152 
noi săli de clasă, ateliere-școa- 
la pe o suprafață de 16 000 mp, 
2 dispensare, un centru stoma
tologic, un spital materno-in- 
fani.il cu 860 paturi, 2 cinema
tografe cu 1 150 locuri. La în
cheierea actualului cincinal vor 
fi puse în funcțiune la dispo
ziția oamenilor muncii, incă 
12 000 apartamente și noi cămi
ne de nefamiliști cu 2 104 locuri. 
Va continua modernizarea și as
faltarea străzilor pe incă 700 
mii mp, rețeaua de apă potabi
lă se va extinde pe încă 14 km, 
iar cea de canalizare pe 19 km.

— Multe lucrări, ne spunea 
tovarășul Popa, vor fi realizate 
prin munca patriotică, estimate 
la 539 984 000 lei, pentru auto- 
gospodărirea și înfrumusețarea 
municipiului. Vom extinde spa
țiile și zonele verzi cu incă 30 
ha și se vor întreține cele 300 
ha existente. Se vor planta încă 
500 000 arbori și arbuști și in
că 25 km de gard viu. Am hotă- 
rît, în acord cu cetățenii, să se 
participe cu muncă patriotică la 
construirea locuințelor, pentru 
a se obține 7 500 lei economii pe 
un apartament.

Privim orașul de sus. Reve
dem încă o dată macaraua-turn 
din centrul orașului, din șan
tierul noului mare bloc de locu
it, echipa de asfaltatori de pe 
romantica stradă cu numele E- 
minescu, macaralele din cele
lalte șantiere, mișcarea vie a 
vehiculelor transportului în 
comun și cea din marile și mi
cile întreprinderi și fabrici, și 
avem limpede imaginea orașu
lui cu castani aflat într-o per
manentă devenire, ca toate o- 
rașele și localitățile țării, ea 
însăși intr-o devenire multila
terală către țările dezvoltate, că
tre vremea comunistă de mîine.

TRAIAN BĂDULESCU

între candidați și alegători

Fiecare cetățean
■>

hotărât să acționeze 
pentru înfăptuirea 
sarcinilor obștești

• In cadrul industriei electronice republicane, industria elec
tronică a sectorului 2, București deține o pondere de peste 
80 la sută. Aici își desfășoară activitatea un număr de 19 între
prinderi, 9 dintre acestea fiind de profil electronic. Ponderea 
industriei electronice în ansamblul economiei sectorului repre
zintă de 26 de ori producția înregistrată pe întreg sectorul in 
anul 1950.

• în actualul cincinal, în sectorul 2 se vor construi noi obiec
tive industriale.

• Piuă in 1980. întreprinderile din sector vor introduce în 
fabricație 500 produse și 270 tehnologii noi.

• Pe teritoriul sectorului 2 se vor construi in următorii trei 
ani ai acestui cincinal : 17 000 apartamente, 3 590 locuri în că
minele de tineret, 7 dispensare umane, iar prin modernizări și 
reamenajări, numărul paturilor existente in policlinici și spitale 
vor spori cu încă 1 200.

• Rețeaua comercială se va dezvolta cu 25 000 m.p. suprafață 
nou construită. Desfacerea mărfurilor cu amănuntul va crește 
cu peste 130 la sută.

• Vor fi date în folosință 130 noi săli de clasă, 9 săli de 
sport, vor fi asigurate 2 780 noi locuri în grădinițe.

Iată obiectivele continuei dez
voltări a sectorului 2, Bucu
rești, de la care au și pornit 
discuțiile purtate in adunarea de 
lucru a candidaților cu alegăto
rii din circumscripția electora
lă nr. 15. Peste 80 la sută din 
numărul alegătorilor, prezenți în 
sala de festivități a întreprin
derii de ulei „13 Decembrie", e- 
rau tineri. Este firesc, dacă ne 
gîndim că aportul lor la reali
zarea obiectivelor edilitar-gos
podărești, de pe raza circum
scripției lpr, a sarcinilor eco
nomice ale sectorului, este con
siderabil. Prin muncă patrioti
că au reușit să amenajeze în- 
tr-un timp record parcurile 
Plumbuita și Fundeni, terenuri
le de sport și bazele nautice din 
zona de nord a lacului Tei, ca și 
cele 140 ha spații verzi. Au 
participat efectiv la instalarea 
celor 14 linii noi de transport în 
comun, a celor 13 000 ml con
ducte de apă și a 5 600 ml rețea 
pentru telefoane.

Rezultatele obținute nu sînt, 
însă, de natură să ilustreze în
treg efortul de care sînt capabili 
tinerii cetățeni din circumscrip
ția electorală nr. 15. Aceasta a

Cartierul Mănăștur din Cluj-Napoca Foto : V. TANASOF

fost dealtfel ideea în jurul că
reia s-au polarizat discuțiile 
purtate între alegători și cele 
două tinere candidate, munci
toarele Constanța Ionescu și 
Cristina Văcăroiu, de la coope
rativa „Marochinăria", și res
pectiv întreprinderea „Electro
nica", ambele de vîrstă utecistă, 
intrunind cele mai alese însu
șiri ce se cer unui adevărat re
prezentant al intereselor ob
ștești. Cu înalt spirit de răspun
dere civică au fost discutate 
perspectivele de dezvoltare ale 
circumscripției nr. 15. stabilin- 
du-se atit noi obiective concre
te, cit și direcțiile de acționare, 
pentru înfăptuirea neîntîrziată 
a acestora. în acest sens s-a și 
stabilit, dealtfel, un plan con
cret, care cuprinde tot ceea ce 
trebuie întreprins în scopul 
înfrumusețării circumscripției : 
modernizarea unor străzi, cum 
ar fi Șoltuz sau Pirgari, amena
jarea spațiilor dintre blocuri, 
participarea prin muncă patrio
tică Ia construirea noilor spații 
comerciale, a blocurilor noi de 
locuințe etc.

„Avem tot ce ne trebuie — 
sublinia, în cuvîntul său, tî- 
nărul Ion Cosmin — tehnician 
la Atelierele centrale I.T.B., 
pentru a realiza întocmai ceea 
ce ne-am propus ; înflorirea 
circumscripției noastre de
pinde. așadar, numai de noi. 
Iată de ce, fiecare cetă
țean trebuie să-și aducă apor
tul la realizarea cu succes â sar
cinilor ce ne revin. Să dea do
vadă de spirit de inițiativă. Ori
ce propunere de îmbunătățirea 
propriilor noastre condiții de 
viață este bine venită".

„Aspectul circumscripței noas
tre, spunea utecistă Ioana Bă- 
lan, muncitoare la întreprinde
rea „Instalatorul", s-a schimbat 
sub ochii noștri. în locul ve
chilor maghernițe au fost con
struite blocuri de locuințe, com
plexe comerciale moderne, spa
ții de joacă pentru copii, săli noi 
de clasă, creșe. grădinițe. Pro- 
•ducția întreprinderilor existen
te aici — întreprinderea de ulei 
„13 Decembrie", Atelierele cen
trale I.T.B.. „Instalatorul" — a 
crescut simțitor. Așa cum la 
locurile noastre de muncă ne 
străduim sâ obținem rezulta
te cît mai bune, ne vom stră
dui și în continuare să fim a- 
ceeași buni gospodari, poate mai 
buni, să sprijinim deputatul pe 
care îl vom alege în munca sa, 
să răspundem prezent la toate 
solicitările acestuia".

mrnM
Un romancier popular, căruia 

critica nu i-a refuzat un succes 
de stimă, este Ioan Dan. Mai 
mult decit consemnări amabile, 
cărțile sale nu au înregistrat, 
totuși. Tirajul lor (cam 100 000 
de exemplare 
lum !), repede 
spune însă multe despre psiho
logia cititorului mediu, 
că foamea de epic nu a 
acesta.

Ce explică succesul
Dan ? în 
rea celor două stinci 
exclusivismului, printre 
prozatorii de inspirație 
rică plutesc precum 
lui Ulysse : _
mitizarea. Prea puțini dintre ei 
au știut să urmeze aici o linie 
mediană. Majoritatea au invocat 
statui voievodale, bronzuri ma
iestuoase poate, dar lipsite de 
viață. Alții — la curent cu teo
rii gustate pe alt meridian — au 
coborit statuile de pe socluri, 
instalind în locul lor ființe co
pleșite de tot cortegiul slăbiciu
nilor omenești. Cineva și l-a în
chipuit pe Vasile. Lupu in veș
nică euforie bahică și concupis
cență sexuală, altcineva l-a 1- 
maginat pe Dimitris Cantemir 
în postura unui 
dandy elegant, 
sensibil -la gra
tii. Dimensiu
nea lor cărtură
rească era ab
sentă în ambele 
cazuri.

Cîndva. într-o 
însemnare cele
bră. Camil Pe
trescu susținea 
că : „A realiza, mai ales într-un 
roman istoric, o prezentă con
cretă, este un lucru excep
tional de greu". Tot el sta
bilea, ca regulă de aur a genu
lui, împăcarea „necesităților epi
cului cu necesitățile ficțiunii". 
Formulă care vrea să spună că 
domeniul romancierului atras de 
istorie este fatalmente limitat : 
nu poate inventa decit pe linia 
interioară a personajului și în 
marginile datelor istorice cunos
cute. Hrisoavele își fac simțită 
strinsoarea lor inefabilă și cind 
sînt puse în pagină cu minuție, 
în „reconstituiri" anoste, și a- 
tunci cind sint ignorate cu bună 
știință. Din această dilemă loan 
Dan a ieșit cu un tact remar
cabil. Curierul secret, Cavalerii, 
Taina cavalerilor (componentele 
tripticului închinat lui Mihai Vi
teazul. mai recent Cavalerii Or
dinului Basarab (editura Emi
nescu) sînt romane ale epocilor, 
nu ale personalităților. In ulti
mul, protagonistul nu este Mir
cea cel Bătrîn, ci fratele său, 
cornițele Staicu, personaj cu via
ță dublă : mare senior devotat 
celor religioase, pentru cei care 
se mulțumesc cu aparențele, ex
cepțional spion strecurat în an
turajul sultanului Mură®, pe de 
altă parte. Teza, inculcată fără 
ostentație, este că în istoria 
noastră independenta ne-am a-

la fiecare vo- 
epuizat, poate

Se pare 
murit in

lui loan
primul rind, ocoli- 
două ale 

care 
isto- 

năieril 
hagiografia și de

părat-o cu ascuțișul săbiei, dar 
și cu cel al minții.

loan Dan sugerează, nu oferă 
cititorului sensuri gata mastica
te, ceea ce constituie o dovadă 
a unui simt sigur de (s<|jțiitor. 
Pompiliu Constantinescu postula 
odată că romanul istoric nu 
poate fi decit romantic. Afirma
ția se verifică și in cazul de 
față. Travestiri, răpiri, atacuri 
nocturne, turniruri. cavalcade, 
otrăvuri, dueluri iscate din se
nin trimit' spre dulcele stil al 
lui Dumas și Gautier. Insă, in 
Cavalerii Ordinului Basarab in
tilnim un romantism limitat. 
Romanul se dezvoltă din conti
nua pendulare a scriitorului in
tre detașarea parodică și atașa
mentul subtextual. Ideea morală 
e ades încarnată, paradoxal, în 
personaje aparent in afara eti
cii. Cotae, Gogoașă, Lorant, Gra
ma, Carapelese nu sint eroi din 
stirpea celor fără frică și pri
hană. Cavalerismul lor e unul 
parodiat. Tabloul istoric evocat 
e opera unui pictor bonom, a- 
muzat de plăsmuirile sale și to- ( 
tuși cucerit, în forul lăuntric, de 
ele. Apare chiar un principe a- 
pocrif, loan Dan, căruia 1 se re
zervă un rol important în eco-

Studentul să se 
comporte în muncă și viată 
ca un tînăr revoluționar
Telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU de către Conferința 
U.A.S.C. de la Academia de studii economice 

din București
Reprezentanții studenților 

Academiei de studii economice 
din Capitală, întruniți in confe
rința de dare de seamă și ale
geri, au făcut bilanțul activită
ții desfășurate pentru traduce
rea în viață a hotăririlor Con
gresului al XI-lea al P.C.R., 
Congresului al X-lea al U.T.C. 
și celei de-a X-a Conferințe a 
U.A.S.C.R. ; de asemenea, au a- 
doptat importante hotărîri pri
vind perfecționarea, in viitor, a 
întregii activități politico-educa
tive. Participanții la conferință 
au trimis o telegramă Comite
tului Central al C.C. al P.C.R., 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în care își exprimă sentimentele 
lor de profundă dragoste și 
prețuire, adeziunea lor totală și 
entuziastă la politica înțeleaptă 
a partidului nostru, recunoștința 
lor fierbinte pentru grija ge
neroasă și părintească pe care 
partidul, secretarul său general 
o poartă tinerei generații, tine
retului studios, școlii superioare 
economice, precum și hotărîrea 
de a se pregăti temeinic din 
punct de vedere profesional și 
politico-ideologic, de a șe forma 
ca specialiști și cetățeni de nă
dejde ai scumpei noastre patrii.

în telegramă se arată că stu
denții Academiei de studii eco
nomice au primit cu deosebită 
satisfacție, bucurie și mindrie 
patriotică adoptarea de către 
Marea Adunare Națională, la 
Inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a Imnului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
precum și a legii privind nor
mele de adresare între cetățenii 
țării noastre. Totodată se subli
niază că . dorința studenților da 
a cinsti cu realizări cît mai în
semnate apropiata Conferință

Națională a partidului. înțelege
rea de către fiecare student a 
marilor exigențe care decurg 
din problematica recentelor 
consfătuiri de lucru de la 
Comitetul Central al Partidului 
Comunist Român, determină 
voința de a acționa cu toată fer

Participarea concretă 
a uteciștilor la viața 

comunei - oglindă a stilului 
de muncă al organizației 

de tineret
Așezată la ieșirea Mureșului 

din defileu, comuna Deda din 
județul Mures este cunoscută în 
cartea de geografie ca un im
portant nod de cale ferată.

La recenta conferință de dare 
de seamă și alegeri Iustin Chi- 
viu. secretarul comitetului co
munal U.T.C., sublinia : „Așa 
cum sîntem noi. așa este si co

CONFERINȚE DE DARE DE SEAMĂ Șl ALEGERI 

ÎN ORGANIZAȚIILE U.T.C. Șl A.S.C.

mitatea pentru a traduce în 
viată indicațiile deosebit de pre
țioase pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a dat in vederea 
intensificării muncii de educare 
comunistă și a unirii eforturilor 
întregului tineret în uriașa operă 
de perfecționare a întregii acti
vități economico-sociale. de ri
dicare a societății noastre pe 
culmile progresului si civiliza
ției socialiste si comuniste.

Participanții la conferință 
s-au angajat să acționeze nea
bătut. sub conducerea organelor 
si organizațiilor de partid, pen
tru ca fiecare student să-și dez-,. 
volte continuu orizontul prof :- 
sional. să-și însușească temeinic 
politica creatoare a partidului 
nostru, să se integreze activ și 
responsabil în munca avintată a 
întregului popor, să lupte pentru 
afirmarea în viată a noului, a 
principiilor eticii si echității so
cialiste. să se comporte în mun
că și în viată ca un tînăr revo
luționar devotat trup si suflet 
cauzei Partidului Comunist Ro
mân, să răspundă prin fapte co
muniste tuturor chemărilor 
partidului nostru.

muna. Bună în general, dar cu 
nenumărate ferestre deschise 
spre mai bine."

Ce pot face cei 300 de uteciști 
în direcția îmbogățirii vieții e- 
conomice, sociale, politice a co
munei ? Un prim răspuns ii a- 
vem ascultînd-o pe luliana 
Frank, secretara organizației de 
la C.A.P. Petriș : „Dacă munca 
ne reflectă cel mai bine chipul, 
vreau să amintesc că unitatea a- 
gricolă in care lucrez a depășit 
sarcinile planificate la produc
ția de grîu, porumb și lapte. An
gajamentul de muncă patriotică 
al uteciștilor a fost realizat si 
depășit. în domeniul activității 
cultural-artistice am prezenta* 
la etapa comunală a Festivalului 
„Cîntarea României" patru for
mații artistice, dintre care grupul 
vocal a ocupat la etapa pe ju
deț tocul al treilea."

Imaginea locului pe care tine
rii îl ocupă in comună se com
pletează cu alte si alte fapte. 
Organizația din Deda a cucerit 
recent o diplomă a C.C. al U.T.C. 
pentru activitatea de muncă pa
triotică ; la rampa etapei de

masă a primei ediții a Festiva
lului „Cintarea României" ute- 
ciștii din cele nouă organizații 
ale comunei au prezentat 22 de 
formații artistice. Dar de la ei 
se așteaptă și mai mult.

— O cerință ce trebuie împli
nită de către organele nou alese, 
apreciază Teodor Ciontea, mem
bru al organizației U.T.C. din 
satul Deda, tine de stilul de 
muncă al biroului organizației 
și chiar al comitetului comunal. 
Unii membri ai biroului nu-și 
îndeplinesc responsabilitățile ce 
le revin. Și aceasta fie pentru 
că nu se pricep, fie pentru că 
sint mai comozi. în ambele si
tuații vinovatul principal este 
insuficienta preocupare a comi
tetului comunal sau. mai bine 
zis. o sporadică preocupare pen
tru controlarea îndrumării si 
sprilinirea. atunci cînd e cazul, 
a organizațiilor din subordine. 
Dispunem de un club al tinere
tului bine dotat. La ora actuală 
este închis deoarece a plecat 
din comună responsabilul. Este 
greu de crezut că în comună, 
printre atîtia tineri nu se găseș
te un responsabil.

Astfel, programul dc activități 
al comitetului comunal s-a îm
bunătățit cu noi măsuri propuse 
de Ibolya Erdoc. Felicia Gălu- 
tiu. Vasiie Bota. Vasile Mure- 
san. măsuri ce vizează pregăti
rea profesională a elevilor, ridi- 
crea calificării profesionale in 
unitățile productive. îmbunătă
țirea activității sportive, coor
donarea de către comitetul co
munal U.T.C. a activității tutu
ror organizațiilor și subordona
rea acesteia creșterii contribu
ției tinerilor la întreaga viată 
economică, politică si socială a 
comunei Deda.

M. BORDA

Stabilindu-se un plan de acti
vități prioritare, toti alegătorii 
prezenți la această întîlnire de 
lucru s-au angajat să depună 
eforturi susținute pentru realiza
rea obiectivelor pe care singuri 
și le-au propus, exprimîndu-și 
convingerea că tînăra deputată 
care va fi aleasă la 20 noiem
brie va fi în măsură să-și înde
plinească mandatul de repre
zentant al obștii.

DOMNIȚA VĂDUVA

— Așadar te numești...
— Parno Costică, zis Balaurul.
— Meseria de bază 7
— Pungaș !
_  șț
— Adică furtul de buzunare.
Nonșalanța cu care individul 

din fața noastră răspunde între
bărilor este mai mult decit sur
prinzătoare. Cu atit mai mult, cu 
cit discuția are loc in biroul co
mandantului secției, de miliție 
nr. 14 din Capitală. Pentru 
Parno Costică acest gen de an
chetă nu mai este demult inedit. 
O dovedește, in primul rind, așa 
cum spuneam, siguranța în mo
mentul in care își declară cu o 
undă de aroganță chiar, aparte
nența la o „breaslă" a cărei de
numire lasă să i se înțeleagă 
anacronismul. Pentru că, evi
dent, vremea pungașilor a tre
cut demult.

Măsurile luate în primăvară 
de conducerea de partid și de 
stat pe linia reeducării in cadrul 
colectivelor de muncă a celor ce 
comit abateri de la normele de 
conviețuire au fost menite, ca 
atitea altele, să marcheze mai 
pregnant relațiile noastre noi. 
Pornind de la o profundă cu
noaștere a realității noastre so
cialiste, aceste măsuri au con
dus la bune rezultate, atit oa
menii muncii cit și marea ma
joritate ce au beneficiat de ele 
înțelegindu-le rostul, profunda 
lor esență revoluționară, uma
nistă. Iată însă că in disonanță 
cu rezultatele bune obținute pe 
această linie mai intilnim și inși 
care continuă să ducă o viață pa
razitară, comițînd fapte antiso
ciale. Printre aceștia din urmă 
este și C. Parno care împreună 
cu alți doi indivizi a încercat 
să sustragă obiecte și valori de 
la călătorii din autobuzul 85. De

istorici riguroși ne asigură că se 
vindeau înspre 1 400 in voievo
datele române. Respectul pen
tru document este atit de puter
nic la loan Dan, incit roman- . 
cierul nu ezită să fabrice 
el însuși 
sugestive 
evoluție 
dese la 
(Ivanco). 
dispărut 
scure. Dacă protagoniștii sint, 
cu două-trei excepții, ficțiuni, 
nu personalități atestate docu
mentar, cadrul istoric este re
constituit cu fidelitate în liniile 
lui esențiale. Sintem in 1388, an 
în care creștinii se pregăteau să 
facă față iminentei ofensive oto

mane ce va su
pune țaratui de 
Tîrnovo și Ser
bia. fără să în- 
frîngă însă re
zistenta Tării 
Românești.

Ceea ce sa 
poate reproșa 
însă lui loan 
Dan este trans
formarea în 
propriilor so

la un roman la

nii ezită să ------
documente artisticește 

l o 
gîn- 
Ioan

ce sintetizează 
istorică.

„diata" 
despotul 

în împrejurări

Mă 
lui
Dobrogei, 

ob- 
sint,

SCHEMELE IMAGINARULUI )
nomia narațiunii. Evident, scrii
torul se distrează. Dar își ia lu
crul și în serios, procedeul Iul 
fiind în genul celui adoptat de 
zugravii medievali, care își a- 
dăugau chipul bărbos printre a- 
tîtea fresce cuvioase. Aș fi ne
drept dacă aș omite umorul din 
șirul atuurilor care fac agreabil 
scrisul prozatorului. Un umor 
muntenesc, hitru, iute, cu o boa
bă de răutate ascunsă în el pre
cum firul de nisip în bobul de 
sidef, încălzește fila. Cînd nu 
devine recuzită serială (există in 
Cavalerii Ordinului Basarab și o 
asemenea tentație !), el este de 
reținut șli în orice caz prefera
bil seriozității mohorîte degajate 
de cărțile altora. La urma ur
mei. păstrînd firește toate pro
porțiile, umorul este o dimen
siune esențială și in impunăto
rul ciclu sadovenian al „Fraților 
Jderi".

Indiciile romantismului limitat 
se pot ghici și în alte domenii, 
loan Dan nu aleargă pe caii dez- 
lănțuiți ai fanteziei. Intriga Iui 
are substrat documentar, dar 
unul care nu bate la ochi. In
formația este dozată cu matură 
știință și dizolvată în țesuturile 
textului. Personajele, de pil
dă, poartă somptuoase straie din 
postavuri de Ypres și Colonia. 
Sint exact mărfuri despre care

„documente"_________ _ a 
Iuții epice. De 
altul, Imaginarul său a devenit 
schematic, previzibil. Truvaiuri- 
le se repetă : un fiu de domn 
își ascunde adevărata identita
te pentru a sluji sub nume 
străin pe Mircea (precum Chi- 
rilă Zece Cuțite pe Mihai Vi
teazul), tratativele cu turcii se 
desfășoară după un identic pro
tocol al vicleniei, Cotaie și Go
goașă amintesc izbitor de Cos- 
tache Caravană și Toroipan, în 
hanuri au loc altercații în bună 
parte asemănătoare etc, etc. Mai 
mult, chiar frazele se repetă. 
Sint ticuri stilistice, motive că
lătoare, a căror enumerare nu o 
voi face aici, ce minează farme
cul narațiunii. La o lectură a- 
tentă, acestea pot fi descoperi
te de către prozator și cititori 
în egală măsură. Sper că în con
tinuarea ciclului, loan Dan va 
ști să reprime tentația industriei 
și oboseala stilistică. Spun asta 
fiindcă romanele sale atestă un 
talent real și ar fi păcat ca au
diența scriitorului să se erodeze 
tocmai prin soluțiile care i-au 
adus popularitatea.

IOAN ADAM

•) loan Dan : Cavalerii Or
dinului Basarab. Editura „E- 
minescu", 1977.

ln hala de producție a Întreprinderii de băuturi răcoritoare din Piatra Neamț
Foto : V. RANGA

data aceasta intențiile lor repro
babile au eșuat pentru că pasa
gerii troleibuzului au inter
venit promjft, conducindu-i pe 
cei trei la miliție. Cine sint de 
fapt ? Despre primul am vorbit 
deja. De Prenționat că, în ciuda 
„meseriei" afirmată cu atita si
guranță, Parno Costică, în vîrstă 
de 20 de ani, este absolvent al 
unei școli profesionale, fiind ca
lificat lăcătuș de întreținere. 
Dar nu și-a practicat aproape 
deloc meseria trăind din hoții. 
Ceilalți doi, Dumitrache Petre, 
19 ani, fost tapițer și Vatrici Vio-
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rezultate a acestor măsuri. Se 
pare insă că în cazul celor trei 
tineri, aceste obligații au fost 
complet ignorate de cei in drept. 
Deși cunoscuți ca recidiviști, ni
meni nu ș-a ocupat după ieși
rea lor din detenție (chiar dacă 
aceasta nu s-a petrecut ca ur
mare a măsurilor luate in pri
măvară, ci cu citeva luni înain
te), de integrarea lor într-un 
colectiv de muncă, de urmări
rea activității lor de fiecare zi. 
lată o mostră de ignorare a o- 
bligațiilor ce revin unor organe 
de care aminteam mai sus. Par
no Costică figurează, după acte,

Promptitudine și intransigență 
față de cei ce încalcă legile țării
rel, 18 ani, fără ocupație, „lucrau" 
împreună cu Parno. Nu punem 
evident la îndoială vina celor 
trei infractori în acțiunile lor 
antisociale. Este insă de semna
lat că atit hotărîrea de partid, 
privind integrarea și reeducarea 
in colectivele de muncă a per
soanelor care au săvîrșit abateri 
de la normele de comportare 
socială și legile țării, cit și ac
tele normative, prevăd obligații 
concrete pentru o serie de orga
ne și organisme (miliția, procu
ratura, consiliile populare, orga
nizațiile obștești, colectivele de 
muncă etc), obligații menite sâ 
conducă la îndeplinirea cu bune

cu domiciliul în Bușteni, strada 
Băilor nr. 9. Dar el hălă
duia prin Capitală comi- 
țind furturi de buzunare de 
aproape o jumătate de an, lo
cuind, după cum declară el, in 
strada Bradului nr. 37, sector 4, 
București. Evident, locuiește in 
mod ilegal, fără ca în acest timp 
să fi fost „deranjat" de către 
cei care au în sarcină să urmă
rească respectarea prevederilor 
legale privind evidența popu
lației și stabilirea domiciliului. 
Altfel nu se explică cum a pu
tut să acționeze nestingherit, 
comițînd după cum declara el, 
cel puțin 96 de furturi I Este
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îmbucurător faptul că opinia 
publică a acționat prompt in 
cazul ultimului furt comis de 
indivizii despre care vorbim, 
dindu-i pe mina miliției. Nil 
putem însă să nu ne gîndim la 
faptul că, dacă n-ar fi fost 
prinși de către călători, cei trei 
poate că ar fi rămas nedesco- 
periți, cum au rămas și în cele
lalte, cel puțin, 95 de furturi...

De altfel C. Parno ne-a spus 
cu seninătate că nu este sin
gurul „pungaș" ci sint mai mulți. 
afirmind că în fiecare duminică 
seara, la Gara de Nord, in stația 
lui 76, 85 și 93, ar avea loc chiar 
o întilnire între „colegii de 
breaslă" care acționează nestin
gheriți. Nu știm cit de reală este 
afirmația dar poate că vor pica 
la o astfel de „intilnire" și or
ganele însărcinate cu apărarea 
ordinel.

Vrem să fim bine înțeleși : nu 
punem bază pe spusele unui in
fractor. Dar este evident faptul 
că a putut acționa atita timp 
fără să fie depistat și tras la 
răspundere de cei ce prin lege 
au această îndatorire. Măsurile 
profund umane luate de condu
cerea partidului șl statului pe 
linia reeducării in cadrul colec
tivelor de muncă a celor ce co
mit abateri, nu înseamnă rabat 
de la exigențele legii. Dimpo
trivă, presupun o sporire a vi
gilenței atit din partea organe
lor însărcinate cu asigurarea 
ordinei de drept și a liniștei ce
tățenilor, cît și din partea opiniei 
publice. Iar atunci cind se con
stată că sint indivizi care nu 
vor să beneficieze de șansa 
oferită de societate de a trăi in 
mod cinstit, trebuie să se acțio
neze cu fermitate ca aceștia să 
primească riposta legală.

GABRIEL NĂSTASE

fani.il
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\CI\BITELEGRAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Parti

dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
a trimis tovarășului dr. AGOSTINHO NETO, președintele Mișcării 
Populare pentru Eliberarea Angolei, președintele Republicii Popu
lare Angola, următoarea telegramă :

Cu prilejul celei de-a doua aniversări a cuceririi independentei 
de stat și a proclamării Republicii Populare Angola, îmi este deo
sebit de plăcut ca, in numele Partidului Comunist Român, al 
Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român, 
precum și al meu personal, să adresez Mișcării Populare pentru 
Eliberarea Angolei, guvernului și poporului angolez, precum și 
dumneavoastră, stimate tovarășe Neto, felicitări cordiale și cele 
mai bune urări de succes în lupta pentru apărarea și consolidarea 
independenței și suveranității naționale, în opera de reconstrucție 
a patriei, de edificare a unei societăți libere și prospere, în con
cordantă cu aspirațiile șl interesele legitime ale poporului angolez 
prieten.

Partidul nostru acordă o importanță deosebită relațiilor tradi
ționale de strânsă prietenie și solidaritate statornicite între Parti
dul Comunist Român și Mișcarea Populară pentru Eliberarea An
golei, între poporul român și poporul angolez închegate din pe
rioada luptei dumneavoastră pentru abolirea dominației coloniale, 
pentru libertate și independență națională.

Salutînd pașii înregistrați pe calea dezvoltării relațiilor româno- 
angoleze, în condițiile noi create odată cu cucerirea independenței 
de către poporul angolez, îmi exprim ferma convingere că, în 
spiritul voinței comune exprimate în cursul întîlnirilor pe care 
le-am avut la București, sau pe pămîntul Africii, raporturile de 
prietenie și cooperare militantă dintre Partidul Comunist Român 
și Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei, dintre Republica 
Socialistă România și Republica Populară Angola se vor adinei 
și diversifica în toate domeniile. în interesul celor două popoare, al 
triumfului idealurilor păcii, libertății și progresului social, al in
staurării unei noi ordini economice internaționale.

Folosesc și această ocazie pentru a vă transmite dumneavoastră 
personal multă sănătate și fericire, iar poporului angolez prieten 
progres și bunăstare.

Tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a trimis tovarășului LOPO DO 
NASCIMENTO, prim-ministru al Guvernului Republicii Popularei 
Angola, următoarea telegramă :

Cu prilejul celei de-a doua aniversări a proclamării indepen
denței de stat a Republicii Populare Angola, am deosebita plăcere 
ca, în numele guvernului român și al meu personal, să vă transmit 
dumneavoastră și guvernului angolez cele • mai sincere felicitări.

Folosesc această ocazie pentru a-mi exprima încrederea că rela
țiile româno-angoleze se vor dezvolta in continuare, în interesul 
celor două popoare, al cauzei păcii, independenței naționale și 
progresului social.

Primiri la primul 
ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Manea Mănescu. a 
primit, joi, succesiv, în vizită 
protocolară de prezentare pe 
ambasadorii la București ai: Re
publicii Populare Mongole. Ta- 
gaanlamîn Dughersuren. si Re
publicii Populare Congo. Emile 
Aurelien Bongouan.de.

Cu acest prilej, primul mi
nistru s-a întreținut cordial eu 
cei doi ambasadori.

Joi, a fost semnat în Capitală 
Protocolul privind cea de-a 7-a 
sesiune a Comisiei mixte româ- 
no-turce de cooperare în do
meniul turismului, care și-a des
fășurat lucrările la București.

Protocolul prevede schimburi 
reciproce de informații. de 
delegații de specialiști, de ca
dre din industria hotelieră, pen
tru mai buna cunoaștere a pa
trimoniului turistic, a valorilor 
de cultură și civilizație din cele 
două țări. Documentul mențio
nează. totodată, lărgirea con
tactelor dintre agențiile și bi
rourile de profil, realizarea de 
programe turistice comune, de 
circuite și excursii combinate 
pentru turiștii din Româ
nia și Turcia, cît și din alte țări, 
de acțiuni pregătitoare ale „A- 
nului turistic balcanic 1979“.

La semnare au participat Ion 
Cosma. ministrul turismului, și 
membri ai celor două delega
ții participante la lucrările co
misiei.

A fost de față Nahit Ozgur, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești.

O CERINȚĂ IMPUSĂ DE TIMPUL SCURT RĂMAS PÎNĂ

LA ÎNCEPEREA ANOTIMPULUI RECE

PROGRAM DE LUCRU PRELUNGIT

STABILITE LA ARATURI

VREMEA

PENTRU ÎNCADRAREA IN GRAFICELE

Joi a părăsit Capitala Indrep- 
tîndu-se spre patrie delegația 
■Asociației de prietenie sovieto- 
română condusă de Oteg Iakov- 
levici Kasianenko. ministrul in
dustriei ușoare al R.S.S. Ucrai
nene. vicepreședinte al condu
cerii centrale a A.P.S.R., pre
ședintele filialei ucrainene a 
A.P.S.R., cane, la invitațiai Con
siliului General ARLUS a parti
cipat la manifestările organizate 
în tara noastră cu ocazia celei 
de-a 60-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom- 
brie.__________

Joi a sosit în Capitală o dele
gație a Uniunii Femeilor Viet
nameze condusă de Nguyen Thi 
Dinh, membru al C.C. al Parti
dului Comunist din Vietnam, 
prim-vi copreședintă a Uniunii 
Femeilor Vietnameze. vice- 
ministru la Ministerul Invalizi
lor de Război și Afacerilor So
ciale, care la invitația Consiliu

lui Național al Femeilor face 
o vizită de prietenie și schimb 
de experiență în țara noastră.

Ia aeroport delegația a fost 
întâmpinată de membre ale Bi
roului C.N.F.

A fost de față Tran Thuan, 
ambasadorul Republicii Socialis
te Vietnam în România.

La București a fost semnată 
înțelegerea de colaborare în do
meniul radiodifuziunii și tele
viziunii între Radioteleviziunea- 
Română și Comitetul de radio 
și televiziune din R.S. Vietnam. 
Documentul prevede intensifi
carea relațiilor de colaborare 
între cele două organisme de 
radio și televiziune, a schimbu
rilor de programe radiofonice si 
de televiziune.

în unitățile agricole ale jude
țului Brașov mai trebuie efec
tuat un mare volum de lucrări, 
printre care un loc prioritar îl 
ocupă arăturile de toamnă. Cu 
toate măsurile organizatorice în
treprinse în vederea sporirii vi
tezei și ritmului zilnic de lucru, 
totuși continuă să se înregistre
ze serioase rămîneri în urmă. 
Din suprafața totală de 33 352 
ha s-au arat pînă în prezent 
doar 13 000 ha și aceasta întrucît 
în majoritatea secțiilor de me
canizare viteza zilnică înregis
trată a fost de numai 1100 ha, 
față de 1 900 ha prevăzute, fapt 
ce atestă o folosire ne judicioasă 
a tractoarelor din dotare. O se
rioasă și nejustificată rămînere 
în urmă se constată mai ales în 
cadrul consiliului intercoopera- 
tist Hoghiz unde, din planul de 
peste 2 000 ha, s-a arat o supra
față de numai 500 ha. La C.A.P. 
Hoghiz, de pildă, din 450 ha s-au 
efectuat lucrări pe numai 124 
ha. Spuneam ne justificate, deoa
rece aici toate celelalte lucrări

(transportul din cîmp al carto
filor și porumbului) au fost rea
lizate de mult, parcul de trac
toare putînd să fie folosit la în
treaga sa capacitate, la respec
tarea vitezei zilnice de lucru și 
la efectuarea unor arături de 
bună calitate.

Ritm slab de lucru, sub posi
bilități. consemnăm și în zona 
Brașov, unde au mai rămas de 
arat circa 9 000 ha. Aici lucra
rea este îngreunată, ce-i drept, 
de folosirea parcului de mașini 
la transportul din cîmp al sfe
clei de zahăr. Or, timpul înain
tat, ca și volumul mare de lu
crări ce mai sînt de executat- 
impune intensificarea muncii, 
prelungirea zilei de lucru a fie
cărui mecanizator, urgentîndu-se 
astfel ritmul de realizare obli
gatorie a planului de arături in 
condițiile de calitate prevăzute.

Organizîndu-se mai bine mun
ca, cu simț de răspundere acest 
lucru este posibil. Iată, spre e- 
xemplu. Consiliul intercoopera- 
tist Ucea din zona Făgăraș area-

lizat pînă acum arături de ca
litate în C.A.P. Ucea de Jos, 
Drăguș. Ucea de Sus, Viștea 
de Jos, lucrările urmînd să fie 
terminate în următoarele zile pe 
ultimele 460 ha.

Paralel cu arăturile de toam
nă, mijloacele mecanice existen
te vor trebui să fie folosite și 
la celelalte lucrări din planul de 
scarificărl și afînări, la trans
portul în cîmp al îngrășăminte
lor naturale.

ADINA VELEA continuă cu intensitateArăturile de toamnă

a.
Gorj: SE ARĂ EA LUMINA FARURILOR Concurs

de

Cu prilejul celei de-a doua a- 
niversări a cuceririi indepen
denței de stat și proclamării Re
publicii Populare Angola, Insti
tutul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea a organi
zat joi, în Capitală, o manifes
tare culturală.

Despre însemnătatea acestui 
eveniment a vorbit ziarista Eu
genia Marinescu.

Au participat membri ai 
conducerii I.R.R.C.S.. Ligii de 
prietenie cu popoarele din Asia 
și Africa, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
un numeros public.

La Institutul de igienă și să
nătate publică din Capitală a 
avut loc. joi. un simpozion cu 
tema „Optimizarea activității 
profilactice în asistența medico- 
sanitară din mediul urban".

Cei peste 100 de participanți, 
cadre didactice, cercetători, con
ducători de instituții sanitare 
din întreaga țară, medici prac
ticieni au dezbătut o serie de 
probleme privind căile și mij
loacele de aplicare în practica 
medicală a concepției profilac
tice promovată de politica Sani
tară a statului nostru.

Cooperativa agricolă 
producție Țînțăreni se nu
mără printre unitățile gor- 
jene care au încheiat la timp 
principalele lucrări ale cam
paniei din această toamnă : 
recoltarea porumbului și în- 
sămînțatul păioaselor. A- 
cum, după spusele ingineru
lui șef Tudor Istudor, cam
pania continuă, preocupările 
cooperatorilor și mecanizato
rilor fiind orientate spre li
vrarea la fondul de stat a 
ultimelor cantități de po
rumb și efectuarea arăturilor 
pe terenurile destinate însă- 
mîntăriior cu culturi de pri
măvară.

O situație de ultimă oră 
relevă că au fost trimise ba
zelor de recepție aproape 400 
tone de porumb din cele 450 
planificate. Arăturile se des
fășoară in schimburi prelun
gite, lucrindu-se și la lumi
na farurilor pentru a se în
cheia, in cel mai scurt timp, 
pe toate cele 800 de hectare 
înscrise în plan. Am reținut 
ie asemenea, că Dumitru 
Nanu, Nicolae Cărăvan și 
Petre Niculcea sînt doar cîți- 
va dintre tinerii mecanizatori 
care își depășesc normele 
zilnice. (Titus Stoichițoiu).

Faza județeană 
a concursului de 
protecția muncii, 
desfășurată la Ba
cău, a fost cîști- 
gată de echipajul 
întreprinderii de 
rulmenți din Bîr- 
lad. alcătuit din ti
nerii muncitori Va
sile Voloagă, Di-

de protecția muncii
dița Dănăilă și Mi
hai Vasilache. Ur
mătoarele _ două 
locuri au ’ revenit 
reprezentanților în
treprinderii jude
țene de construcții- 
montaj și între
prinderii de în
călțăminte „Hușa- 
na“. Meritul câști

gătorilor este cu a- 
tît mai mare cu 
cît la faza de ma
să au participat 
peste 25 000 de ti
neri muncitori, 
tehnicieni și o- 
peratori chimiști 
din județ. (Ionel 
Ciubotarul.

Vremea se va răci în 
toate regiunile țării. Ce
rul va fi mai mult noros. 
Vor cădea ploi tempora
re care 
avea și 
să mai 
mătatea 
în zona 
ge. Vîntul va sufla mode
rat cu intensificări locale, 
cu viteze pînă la 60 km/h, 
iar în zona de munte pînă 
la 120 km/h. Temperatu
rile maxime vor fi cu
prinse între 8—14 grade.

pe alocuri vor 
caracter de aver- 
frecvente în ju
de nord a tării, 
de munte va nin-

VĂ RECOMANDĂM

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSARII 
MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE 
Cu prilejul celei de-a 60-a 

aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, la Brăila 
și Constanța au avut loc adu
nări festive, Ia care au partici
pat reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești, numeroși oameni ai 
muncii.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat au vorbit Dumi
tru Bălan, prim-secretar al Co
mitetului județean Brăila al 
P.C.R., președintele Consiliului 
popular județean, și V. I. Droz
denko, ambasadorul Uniunii So
vietice în țara noastră — la 
adunarea organizată în munici
piul Brăila; și Gheorghe Brânză, 
secretar al Comitetului jude
țean Constanța al P.C.R., și 
Gheorghi Cebotarev, consulul 
general al U.R.S.S. la Constanța 
— la adunarea din această lo
calitate.

în ■ cuvîntările rostite cu acest 
prilej, vorbitorii au subliniat 
semnificația majoră a victoriei 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie pentru popoarele 
Uniunii Sovietice și pentru for
țele progresiste din întreaga 
lume, ea inaugurând epoca re
voluțiilor proletare, epoca tre
cerii de la capitalism la socia-

lism. Au fost relevate succesele 
obținute de popoarele Uniunii 
Sovietice in cele șase decenii. 
Vorbitorii s-au referit, de ase
menea, la marile realizări ale 
poporului român, condus de 
partidul comunist, în edificarea 
cu succes a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, în trans
punerea în viață a mărețelor 
obiective trasate de cel de-al 
Xl-lea Congres al P.C.R.

în cuvintul vorbitorilor au 
fost evidențiate cursul ascen
dent al relațiilor de prietenie, 
solidaritate și colaborare multi
laterală dintre partidele și po
poarele noastre. în acest con
text. vorbitorii au menționat 
faptul că in evoluția fructuoasă 
a legăturilor existente intre cele 
două țări, o contribuție de cea 
mai mare însemnătate 'au avut 
întîlnirile și convorbirile dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Leonid Ilici Brejnev, 
înțelegerile stabilite cu aceste 
prilejuri conferind o bază trai
nică relațiilor româno-sovietice, 
spre binele popoarelor noastre, 
în interesul cauzei generale a 
socialismului și păcii în lume.

în încheierea adunărilor fes
tive au fost prezentate specta
cole susținute de formații artis
tice de amatori.

Perioadă hotăritoare pentru rea
lizarea lucrărilor de investiții

O COMPETIȚIE DE MASĂ 
CU O FRUMOASĂ TRADIȚIE

CUPA „ANGHEL SALIGNY" 
a Institutului de construcții 

din București

Dîmbovița: EA VOINEȘTI, ELEVII 
RAPORTEAZĂ ÎNCHEIEREA CULESULUI

A.

FRUCTELOR
Timpul se menține favorabil 

efectuării lucrărilor agricole. De 
aceea în toate unitățile de pro
fil din țară se acționează pen
tru strîngerea și depozitarea ul
timelor cantități de recoltă, pen
tru executarea arăturilor de 
toamnă și pregătirea viitoarelor 
recolte. Așa se procedează și în 
județul Dîmbovița unde porum
bul a fost cules de pe întreaga 
suprafață, cantitățile strânse 
fiind înmagazinate. Pe cîmp în- 
tîlnești doar mecanizatorii care 
întorc brazdă adîncă pentru în- 
sămînțările de primăvară. în 
zona de deal se sortează ulti
mele cantități de fructe, care 
imediat se trimit beneficiarilor.

Aflîndu-ne zilele trecute la 
Voinești — localitate cunoscută 
ca una dn principalele bazine 
pomicole ale țării — ne-am 
oprit la Liceul agroindustrial 
care funcționează pe lingă re
numita Stațiune de cercetări și 
producție pomicolă. Cei 310 elevi 
ai liceului în marea lor majori
tate se aflau în livezile de mere, 
pe cîmpurile experimentale iar 
unii dintre ei în laboratoarele 
liceului. în 
care ocupă

fermele stațiunii 
sute de hectare cu

17 și 20 NOIEM-
la

• INTRE
BRIE, se vor desfășura
Ankara întrecerile campiona
telor balcanice de haltere. La 
actuala ediție a competiției. 
România va participa cu o 
echipă completă, din lot fă- 
cînd parte în ordinea catego
riilor următorii sportivi : Gh. 
Maftei. M. Grigoraș, V. Do- 
eiu, AI. Kiss, M. Purdiiă, 
V. Groapă, M. Parapancea, 
Șt. Tașnadi, Șt. Kreicik.

• CONTINUÎNDU-ȘI PRE
GĂTIRILE în vederea meciu-

• La Clubul tineretului din Galați, la ora 17 are loc expu
nerea cu tema „Ateism, religie, contemporaneitate — fenome
nul religios în condițiile actuale" ;

• „Tinerețe, educație, răspundere" este genericul întîlnirii 
tinerilor, care votează pentru prima dată, cu activiștii de 
partid și de stat, cu ziariști. întilnire ce va avea loc la Clubul 
tineretului din Piatra Neamț ;

• La ora 16, la Tirgu Ocna județul Bacău, are loc dezba
terea cu tema „România pe coordonatele lumii" ;

• Casa de cultură din Sebeș, județul Alba, va fi gazda unei 
interesante dezbateri cu tema „Cinste, corectitudine, principia
litate. însușiri de bază ale omului societății noastre".

Colocviu national la

Cea de-a 15-a ediție a „Cupei 
Angliei Saligny" a Institutului 
de construcții din București, 
competiție studențească de fru
moasă tradiție, cuprinzind între
ceri de masă și de performantă 
și-a desfășurat finalele miercuri 
după amiază, la baza sportivă 
Tei. intr-un cadru tineresc, de 
mare animație și ambiție. în 
primul rând trebuie să remar
căm succesul acestei competiții. 
El se datorează bunei colaborări 
între catedra de educație fizică
— șefa catedrei Mioara Șerban
— și asociația studenților, largu
lui concurs și sprijin pe care-1 
acordă activității sportive con
ducerea institutului. De altfel, 
trebuie să remarcăm, prezenta 
printre spectatorii finalelor, a 
numeroase cadre didactice uni
versitare. în frunte cu rectorul 
institutului, tovarășul Dan Ghio
cel, Anul acesta întrecerile „Cu
pei" studenților constructori, pen
tru motivul că se desfășoară sub 
genericul „Daciadei". au căpătat 
o și mai mare amploa
re. Așa cum ne relata, îna
inte de startul finalelor, 
maestra emerită a sportului, 
Elena Leuștean, asistentă la 
catedra de educație fizică, la

etapele preliminare ale „Cupei 
Anghel Saligny", organizată la 
mai multe discipline sportive 
printre care : atletism, baschet, 
fotbal, handbal, volei, tenis de- 
masă. șah. au participat peste 
2 000 de student! fete și băieți, 
iar la startul întrecerilor finale 
au semnat prezența circa 850 de 
concurenți. Realizări frumoase 
s-au înregistrat la trecerea. nor
melor complexului „Sport și 
sănătate" — au primit brevetele 
peste 2 600 studenți — precum 
și la acțiunile turistice, care au 
totalizat peste 1 200 participări.

Finalele ediției a 15-a a 
„Cupei Anghel Saligny" a fost 
dominată, din nou de reprezen
tanții Facultății de construcții 
civile, care acumulînd cel mai 
bun punctaj, intră, astfel, pentru 
a 13-a oară în posesia trofeului. 
Ei au fost urmați. în ordine, de 
facultățile: de instalații, utilaj, 
hidrotehnică si căi ferate, dru
muri și poduri. S-au desfășurat 
întreceri la atletism, baschet, 
fotbal, handbal, volei, tenis de 
masă și șah. Cîteva rezultate 
din întreceri : la fotbal : Civile- 
Utilaj 5—4 ; la baschet : Civile- 
Instalații 58—49 ; la handbal : 
Instalații-Civile 11—8 ; la tenis 
de masă a cîștigat Facultatea de 
instalații ; la șah — reprezen

tanții Facultății de construcții 
civile. La întrecerile de atletism 
au obținut. rezultate notabile 
Gabriel Năstase la 100 m. (11 
sec.) și Mariana Năstase la 100 
m. (13,2). ambele recorduri ale 
„cupei".

Ar mai fi de adăugat că de-a 
lungul anilor — așa cum ne spu
neau cu mindrie organizatorii — 
această competiție studențească 
a scos la iveală o serie de ta
lente care s-au afirmat, pe 
urmă. in sportul de perfor
manță. între aceștia si Cristian 
Gatu. polisportiv in timpul stu
denției, el fiind un component 
valoros al echipelor de handbal, 
fotbal și baschet. Tot cu prilejul 
întrecerilor „cupei" studenților 
constructori au fost descoperiți 
Șerban Ciochină. Lucian Giuscă, 
Nicolae Popovschi. Al. Muntea- 
nu. Dan Cernoviceanu, Paul 
Cazangiu, sportivi care au ajuns 
să facă parte din loturile națio
nale. iar unit dintre ei să repre
zinte, cu cinste, tara în marile 
confruntări internaționale. Ceea 
ce ne face să vedem și să sub
liniem. legătura directă dintre 
sportul de masă si cel de per
formanță, acea relație viabilă 
care asigură viitorii mari per
formeri.

V. CABULEA

lui pe care-1 va disputa du
minică la București cu echi
pa României în cadrul preli
minariilor campionatului 
mondial, selecționata de fot
bal a Iugoslaviei a susținut 
un joc de verificare în orașul 
Zemun in compania forma
ției locale Galenika. Selecțio- 
nabilii au terminat învingă
tori cu scorul de 2—1 (1—1), 
prin golurile înscrise de Zun- 
gul (min. 25) și Filipovici 
(min. 87).

• CAMPIONATUL NA
TIONAL DE HOCHEI PE 
GHEAȚA (turul 4) a conti
nuat aseară pe patinoarul ar
tificial din parcul sportiv „23 
August" cu desfășurarea jo
cului dintre echipele Dinamo 
și S.C. Miercurea Ciuc. Ho- 
cheiștii bucureșteni au termi
nat învingători cu scorul de 
14—5 (5—0, 6—5, 3—0). Astăzi 
de la ora 18,00 are loc întîl- 
nirea : Steaua — S.C. Mier
curea Ciuc.

mere și pere, zilnic opt clase, a- 
dică 280 de elevi începînd cu 
data de 16 septembrie au cules 
cu migală recolta. La începutul 
acestei luni....................
ca 
de 
de 
de . .... ........ ..............
■elevilor care le-au trimis bene
ficiarilor, le-au depozitat cu 
multă grijă. Activitatea continuă 
și în prezent. în fermele pro
prii care ocupă suprafața de a- 
proape 40 ’ '
paralel cu 
pregătesc 
desfășoară 
tiv-educative.
spunea tovarășul Nica Bucur, 
directorul liceului, și după cum 
aveam să ne convingem la fața 
locului, elevii își desfășoară pro
gramul de învățămînt pe loturile 
de producție ale școlii, în labo
ratoare, în cabinetele speciale 
amenajate. De fapt, continuă 
directorul școlii, un elev de-al 
nostru are doar două ore de 
curs sau de laborator pe zi, în 
rest orele se desfășoară în cîmp 
unde profesorii, specialiștii noș
tri le explică pe viu tema lec
ției 
sub
Ana
dor. 
dor.
Pavelescu, 
stantin Lungeanu, elevii exe
cută întregul complex de lu
crări impus de tehnologia fie
cărei culturi începînd cu întreți
nerea culturilor • și pînă la 
culesul roadelor.

la cules 
reținut ; 
mere și 
pere au

ei au încheiat mun- 
cu un bilanț demn 
peste o mie de tone 
cîteva sute de tone 
trecut prin mîinile

de hectare elevii în 
strîngerea roadelor 
o nouă recoltă, își 
programele instruc- 

După cum ne 
Bucur,

din ziua respectivă. Astfel 
îndrumarea profesorilor ca 
Alexandrescu, Vasile Tu- 

Marinescu Maria, Ana Tu- 
Anișoara Bîlcan. Teodor 

a maistrului Con-

OVIDIU MARIAN

de folclor
Începînd de azi și pînă 

duminică, inclusiv, în orga
nizarea Facultății de filolo
gie, la Timișoara se desfă
șoară cel de-al VI-lea coloc
viu național de folclor. Nota 
dominantă a celor 41 de lu
crări ce se prezintă o con
stituie relevarea acelor tră
sături care, pe fondul unor 
milenare tradiții, exprimă 
realitatea contemporană. De
altfel, subtitlul acestui coloc
viu poartă însemnul „Carac
terele creației populare în 
condițiile construirii socialis
mului și înaintării societății 
noastre spre comunism", 
și în edițiile precedente, 
treaga ținută științifică a 
locviului este asigurată 
prezența cîtorva personalități 
de prestigiu : prof. dr. doc. 
Mihai Pop, președintele So
cietății internaționale de et
nologie și folclor, prof. dr. 
doc. I. C. Chițimia, prof, 
univ. Emilia Comișel, prof, 
dr. Eugen Todoran, cadre di
dactice și cercetători. (I. 
Dancea).

EXPOZIȚIE
La Bîrlad. în holul Casei 

de cultură, s-a vernisat o ex
poziție care cuprinde, in cele 
două secțiuni, caricaturi cu 
subiecte rebusiste și respec
tiv. careuri de mari dimen
siuni.

Organizată prin efortul cer
cului rebusist „Alb si ne
gru". format din tineri si 
mai puțin tineri oameni ai 
muncii din localitate. în co
laborare cu revista „Rebus", 
din careurile 
tasează. prin 
dată, cît si 
„Plecat-am 
lui". „Itinerar i 
„Constantin Tănase". 
sici ai umorului". „Eroi

,,UNIO“
electromag- 

tratarea nisi-

O NOUĂ SALA DE SPORT
La Tirgu-Jiu a fost inau

gurată sala de sport poliva
lentă, cu 1 000 de locuri, a 
cărei multiplă funcționalita
te permite organizarea în
trecerilor de baschet, hand
bal. volei, gimnastică etc. O- 
biectivul, la a cărui realiza
re tinerii gorjeni au contri
buit prin efectuarea a peste 
zece mii ore de muncă pa
triotică, dispune, între altele, 
de o saună, bazin de recupe
rare, vestiare și tabelă de 
cronometraj electric.

Evenimentul a prilejuit 
desfășurarea unor demon
strații de lupte greco-romane 
și de gimnastică susținute de 
tineri sportivi tîrgujieni și 
studenți de la I.E.F.S. Bucu
rești. Manifestările au conti
nuat cu întreceri de bas
chet, volei și handbal, la 
care au luat parte formații
le cluburilor sportive școlare 
din Tg. Jiu, Brașov și Pe
troșani, Politehnica din Ti
mișoara. Progresul, Confec
ția și Dinamo din Capitală. 
(T. Stoichițoiu).

Ca 
în- 
co- 
de

expuse se de- 
tematica abor- 
prin realizare, 

nouă din Vas- 
vasluian". 

„Cla- 
ai

independentei". „Asalt 
Plevna", iar dintre caricaturi, 
cele semnate de Ion Vlăs- 
ceanu. Sorin Postolache. (Ma
riana Brăescu).
NOI PRODUSE LA

Separatoare 
netice pentru
purilor de turnare, instala
ții de tractat vagoane utili
zabile în industria chimică, 
conveioare speciale pentru 
linii de montaj — sînt cîteva 
din noile produse intrate în 
fabricație la prestigioasa în
treprindere „Unio" din Satu- 
Mare. în aceste zile, a fost 
pus, de asemenea, la dispo
ziția beneficiarilor cel mai 
mare agregat construit pînă 
în prezent de tînărul și har
nicul colectiv de muncă de 
aici — moară autogenă pen
tru prelucrarea minereurilor, 
cu un diametru de 6 m. 
(I. Costache).

• Sala Casei de cultură 
din orașul Tirgu-Bujor. ju
dețul Galați. Peste 400 de 
tineri au participat la pro
cesul avînd pe banca acuză
rii pe Iorolache Palade, 23 
ani, lăcătuș la Combinatul 
siderurgic Galați, Ștefan 
Boșneagă. 22 ani. lăcătuș la 
Revizia de vagoane Bărboși, 
Gheorghe Blănaru, 22 ani, 
fasonator la Șantierul naval 
Galați, și Gheorghe Blănaru, 
26 ani. instalator la 
prinderea mecanică 
Galati. Infracțiunea 
de cei patru : vătămare cor
porală gravă și ultraj contra 
bunelor moravuri. Au fost 
condamnați la cite 2 ani și 
10 luni închisoare.

• La un singur control e- 
fectuat de Miliția municipiu
lui Buzău, in Întreprinderea 
de tricotaje din localitate au

Navă de pescuit
După cum am aflat de la 

conducerea întreprinderii de 
pescuit oceanic Tulcea.'zes
trea flotei noastre de pescuit 
oceanic s-a îmbogățit cu o 
nouă navă — „Coștila" — 
care a arborat zilele trecu
te tricolorul românesc. Se a- 
flă în stadiu avansat pregă-. 
tirile pentru plecarea navei 
în prima cursă de produc
ție. îi adresăm din toată ini
ma tradiționalul salut mari
năresc „Vint la pupa !“.

• RÂDAR

Intre- 
navală 
comisă

fost descoperite mai multe 
persoane care sustrăseseră 
tricotaje din unitate in va
loare de peste 8 600 lei. Iată 
cițiva dintre ei : Iancu Dă- 
noiu (22 ani). Vasile Dobre 
(21 ani). Lucia Bogdan (24 
ani), Grigore Nicolae (29 ani), 
și Lenuța Safta (23 ani) — 
toți fiind membri ai colecti
vului de muncă de aici. Oare 
nu i-a văzut nimeni cind au 
dosit materialele ? !

• ..Filtru total" pe raza 
municipiului Brașov. Bilan
țul este îngrijorător : 322
persoane sancționate cu a- 
menzi (dintre care 142 pie
toni ? !) 161 persoane au fost 
avertizate, au fost reținute 
8 permise â'e conducere și 11 
certificate de înmatriculare. 
Atenție deci, conducători ai 
cailor putere și. bineînțeles, 
pietoni !

Rubrică realizată de ION D. CUCU

Facultatea de construcții
1. Conferențiar, poz. 9. Cate

dra căi de comunicații și fun
dații. disciplinele „Trasee si te- 
rasamente" și „Materiale de con
strucții".

2. Șef lucrări, poz. 17. Cate
dra de construcții civile si in
dustriale disciplina „Tehnologia 
lucrărilor de construcții".

3. Asistent poz. 22. Catedra de 
mecanica construcțiilor. disci
plina ..Rezistența materialelor 
si teoria elasticității".

în instalații electroenergetice", 
„Circuite interne logice si linia
re". „Dispozitive și circuite e- 
lectronice".

8. Asistent, poz. 25, Utilizări 
electrice si automatizări, disci
plinele „Acționări electrice", 
„Controlul statistic și fiabili
tate". „Instalații electrice". „E- 
lectronică și automatică" și „Ac
ționări hidro-pneumatice".

tare". „Alimentare cu apă și ca
nalizări".

12. Șef lucrări, poz. 17, Cate
dra de beton armat și construc
ții hidrotehnice, disciplinele : 
„Regularizarea râurilor și căi 
navigabile". „Hidraulică spe
cială", Construcții hidrotehnice". 
„Mecanica rocilor si construcții 
hidroenergetice".

13. Șef lucrări, poz. 10. Cate
dra Combaterea eroziunii solu-

Facultatea de tehnologia șl 
chimia textilelor

Facultatea de electrotehnică
. Șef lucrări, poz. 16, Catedra 

de utilizări electrice si automa
tizări. disciplinele „Utilizarea 
calculatoarelor". „Montarea si 
exploatarea instalațiilor PRAM". 
„Automatizări și protecții prin 
relee".

5. Șef lucrări, poz. 14. Catedra 
de electroenergetică. discipline
le : „Montarea și exploatarea 
liniilor si stațiilor". „Montarea 
și exploatarea instalațiilor de 
comutație secundară" si „Partea 
electrică a centralelor si sta
țiilor".

6. Șef lucrări, poz. 15. Catedra 
de electroenergetică disciplinele 
„Echipamente electrice ale sta
țiilor si posturilor de transfor
mare" și „Aparate electrice".

7. Șef lucrări, poz. 16, Catedra 
de electronică si calculatoare, 
disciplinele „Electronică aplicată

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

INSTITUTUL POLITEHNIC IAȘI
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi

Facultatea de hidrotehnică
9. Conferențiar, poz. 5, Cate

dra de beton armat și construc
ții hidrotehnice, disciplina „Be
ton armat".

10. Conferențiar, poz. 7, Cate
dra de beton armat și construc
ții hidrotehnice. disciplinele : 
„Canalizări". „Hidraulică și a- 
menajări hidrotehnice" și „Hi
draulică și construcții edilitare".

11. Șef lucrări, poz. 16, Cate
dra de beton armat si construc
ții hidrotehnice. disciplinele : 
„Hidraulică teoretică și aplicată", 
„Hidraulică si construcții edili-

lui. pedologie și topografie dis
ciplina „Topografie".

Facultatea de mecanică
14. Conferențiar, poz. 7,

dra de mecanoenergetică. 
plinele : „Alimentarea și 
rea motoarelor cu ardere ___
nă“. „Construcția și calculul mo
toarelor cu ardere internă".

15. Șef lucrări, poz. 24, Cate
dra de mecanoenergetică disci
plina „Termotehnică și mașini 
termice".

16. Asistent, poz. 25, Catedra 
de masini-unelte si scule, dis
ciplina „Bazele aschierii și ge
nerării suprafețelor".

Cate- 
disci- 
regla- 
inter-

17. Asistent, poz. 24. Catedra 
de tricotaje-confectii. disciplina 
„Bazele tehnologiei confecțiilor 
textile".

18. Asistent, poz. 25, Catedra 
de tricotaje-confectii. discipli
nele : „Procese, utilaje și insta
lații în confecții", „Proiectarea 
și tehnologia confecțiilor".

19. Asistent. poz. 23, Catedra 
de filatură-țesătorie disciplinele 
„Procese si mașini pentru tesut 
fire filate". „Bazele tehnologiei 
țesăturilor". „Bazele tehnologiei 
firelor si țesăturilor".

20. Asistent poz. 27, Catedra 
de filatură-tesătorie, disciplinele 
„Fibre textile". „Bazele tehno
logiei firelor", „Bazele tehnolo
giei materialelor nețesute".

Candidatii Ia concurs vor de
pune la'secretariatul Institutului 
politehnic din Iași Calea 23 Au- 
Fus^'.îiI>* 22, cererea de înscriere 
însoțită de actele prevăzute de 
Legea nr. 6 privind Statutul per
sonalului didactic din R S 
fcâ/nii9a69Si I,1StrUCt—

Termenul de înscriere este de 
15 zile pentru posturile de asis
tent si de 30 de zile pentru cele 
de sef lucrări și conferențiar de 
la data publicării anunțului în 
Buletinul Oficial.

Concursul se va tine în ter
men legal.

Bongouan.de


ORIENTUL APROPIATReuniunea pentru securitate

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U. pe scurt

Coordonate ale

și cooperare în Europa
în ultimele zile, dezbaterile 

din cadrul organului de lucru 
care se ocupă de problemele 
cooperării in domeniul cul
turii și contactelor între per
soane s-au concentrat asupra 
cooperării și schimburilor în 
sfera educației.

invăfămintului
panamez

• REACȚII IN URMA ESCALADĂRII OSTILITĂȚILOR DIN SUDUL 
LIBANULUI • YASSER ARAFAT A PĂRĂSIT CAIRO 

CU DESTINAȚIA DAMASC

Luînd cuvintul, reprezentantul 
român, Eugen Popa, a subliniat 
importanța deosebită a învăță- 
mîntului, care necesită o perma
nentă promovare de idei și mă
suri noi, datorită perioadei lungi 
necesare pentru calificarea ca
drelor, vitezei cu care sînt acu
mulate noi date și valori, con
tribuției fiecărui popor la tezau
rul științei, culturii și tehnolo
giei. El a subliniat măsurile a- 
doptate în acest domeniu în 
România în deplină concordantă 
cu dezvoltarea social-economică 
a țării și cu cerințele revoluției 
științifice și tehnice. Referin- 
du-se în continuare la relațiile 
de cooperare cu alte țări, vorbi
torul a arătat că acordurile cul
turale și științifice încheiate de 
România cu 25 de țări partici
pante la Conferința pentru secu
ritate și cooperare in Europa 
prevăd largi schimburi și în do
meniul educației. Pe baza aces
tor acorduri, diferite universi
tăți și institute de învățămint 
superior din România au înche
iat aranjamente de colaborare 
directă cu instituții similare din 
15 țări participante.

Vorbitorul a scos apoi în evi
dență eforturile deosebite ce se 
fac în România pentru studie
rea limbilor și civilizațiilor 
străine. El a relevat, de aseme
nea, atenția deosebită care se 
acordă învățămîntului în limba 
maternă a naționalităților con
locuitoare' din România. In 
România — a arătat vorbitorul

— studiul limbilor străine se 
efectuează atît în școală, cit șl 
la cursuri organizate de univer
sitățile populare, casele de cul
tură, cărora li se adaugă cursu
rile speciale de limbi străine la 
radio și televiziune. După ce a 
enumerat o serie de exemple de 
cooperare cu țări străine în do
meniul științei pedagogice, al 
schimburilor de materiale didac
tice, de lectori și în alte do
menii, vorbitorul a prezentat 
preocuparea părții române pen
tru o mai bună cunoaștere a is
toriei, geografiei și culturii fie
cărui popor. El a vorbit în acest 
sens despre activitatea unor co
misii mixte de îmbunătățire a 
prezentării istoriei și geografiei 
în manualele școlare, comisii 
care funcționează cu un număr 
de țări, printre care Austria, 
Bulgaria, R. Germania
Ungaria.

Ministrul panamez al edu
cației. Aristides Royo. a de
clarat că 32.5 la sută din 
populația totală a tării este 
cuprinsă în diverse nivele de 
învățămînt. In informarea sa 
anuală prezentată Adunării 
Naționale a Reprezentanților 
Locali (parlamentul). Royo a 
relevat că 560 293 cursanți aii 
urmat diverse cicluri ale 
procesului de învățămînt pe 
parcursul anului 1976. Popu
lația estimată a statului pa
namez este de 1 725-234 lo
cuitori. Numărul global al 
celor școlarizați, de la ciclu
rile primare și 
țămîntul liceal, 
tualmente la 
cursurile celor

pînă la învă- 
se ridică ac-
519150. ițtr 

două univer-

panoramic '7'7

ANGOLA: Priorități

sități panameze sint urmate 
de 31 046 studenți.

Guvernul libanez a condam
nat raidurile aeriene israeliene 
în sudul tării, exprimîndu-și 
speranța că toate părțile vor a- 
plica acordurile de pace în a- 
ceastă regiune. în urma unei 
reuniuni a cabinetului, care a 
examinat situația din sudul tă
rii unde a avut loc. miercuri, un 
atac israelian. un purtător de 
cuvînt oficial a subliniat că ..si
tuația generează îngrijorare din 
cauza evenimentelor sîngeroase 
care s-au produs în această zo
nă".

Pe de altă parte, potrivit unei 
declarații difuzate de agenția 
națională libaneză de știri, re
luată de agenția U.P.I., numă
rul celor , care și-au pierdut via
ta în urma atacului israelian de 
miercuri a depășit 110 persoane.

Secretarul general al O.N.U.. 
Kurt Waldheim, și-a exprimat 
„profunda neliniște" îh fața noii 
escaladări a ostilităților din su
dul Libanului. El a făcut apel 
la toate părțile să manifeste 
cea mai mare reținere și să 
coopereze la eforturile în curs 
de desfășurare pentru restabili
rea încetării focului.

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei. Yasser Ara-

fat, și-a încheiat, joi, vizita în 
Egipt, plecind spre capitala si
riană, Damasc.

In cursul șederii la Cairo, 
Yasser Arafat a conferit cu pre
ședintele Anwar El Sadat și a 
asistat la deschiderea sesiunii 
Adunării Poporului a Republicii 
Arabe Egipt.

R.P. Chineză: Majorarea 

salariilor unor categorii 

de oameni ai muncii
Agenția China Nouă anunță 

că, începînd de la 1 octombrie, 
au fost majorate salariile pentru 
aproximativ 46 la sută din to
talul muncitorilor și angajați- 
lor din China. De această majo
rare beneficiază muncitori din 
industrie, lucrători din comerț 
și serviciile comerciale, cadre 
didactice, personal științific și 
tehnic, cadre medicale, din do
meniul literaturii și artei, al ad
ministrației de stat. Accentul 
este pus pe mărirea salariilor 
mici și ale oamenilor muncii cu 
experiență îndelungată în pro
ducție.

Franța: Acord de colaborare între Partidul 
Socialist și Mișcarea Radicalilor de Stingă

••in domeniul dezvoltării
situată în partea central-sudi-epublica Populară Angola,

că a Africii, cu o largă ieșire la Oceanul Atlantic (1640 
km), sărbătorește astăzi doi ani de la proclamarea inde
pendenței. Suprafața tinărului stat este de 1246 700 kmp 
și numără peste 6 700 000 locuitori.

Părți ale Angolei au aparținut în evul mediu regatelor autohto
ne Congo, Luanda, Angola. Coasta Angolei, unde a acostat in 1482 
navigatorul Diogo Căo, este transformată ulterior in posesiune 
portugheză. în 1951, Angola este proclamată „provincie de peste 
mări" a Portugaliei. Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei 
(M.P.L.A.), creată in 1956, declanșează în 1961 lupta armată împo
triva autorităților coloniale și se impune ca cea mai influentă forță 
a mișcării de eliberare națională a poporului angolez. Proclamarea, 
la 11 noiembrie 1975, a independenței țării a marcat încununarea cu 
succes a luptei anlicoloniale.

'i în cei doi ani care au trecut, în Angola s-au adoptat numeroase 
măsuri menite să ducă la eliminarea dominației companiilor străi
ne din sectoarele cheie ale economiei. Potrivit planului de acțiune 
elaborat de Comitetul Central al Mișcării Populare pentru Elibe
rarea Angolei în domeniul refacerii și dezvoltării economiei națio
nale s-a trecut la numeroase naționalizări de întreprinderi. Au fost 
trecute sub controlul statului cele mai importante întreprinderi din 
sectorul economic, cu precădere unități din industria extractivă și 
a prelucrării principalelor bogății naturale ale țării, precum și în
tregul sector bancar.

Industria tinărului stat dispune acum de o putere electrică 
instalată de 375 MW, de o infrastructură portuară în dezvoltare. 
Anul trecut s-au extras in Angola 15 milioane tone țiței brut, iar 
din regiunile Serp-Pinto și Cassinga 9 milioane tone de minereu 
de fier. Se preconizează construirea unor uzine petrochimice și de 
îngrășăminte fosfatice. Se vor înființa, de asemenea, întreprinderi 
pentru exploatarea zăcămintelor de diamante.

în domeniul agricol, marile ferme care au aparținut colonialiș
tilor sînt transformate în întreprinderi agricole ale statului, iar 
cele mici se cooperativizează. în vederea sporirii randamentelor 
agricole, statul acordă ajutor cooperativelor prin credite, utilaje, 
semințe.

Paralel cu măsurile pe plan economic, guvernul angolez a ini
țiat o vastă campanie de alfabetizare a satelor, strîns legată de 
îmbunătățirea asistenței sociale și a construcțiilor de locuințe. La 
puțin timp după proclamarea independenței a fost instituită obli
gativitatea invățămintului primar. Numărul copiilor care frecven
tează în prezent școala primară se ridică la peste un milion, de 
trei ori mai mult decît în perioada anterioară independenței.

România socialistă, poporul nostru, a acordat, de la început, 
întregul său sprijin, pe plan politic, diplomatic, material și mo
ral poporului angolez, luptei sale de eliberare națională. în cei 
doi ani ce au urmat proclamării independenței, între România și 
Angola s-au stabilit relații de prietenie și colaborare, care se dez
voltă continuu, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii 
și înțelegerii in lume.

NAMIBIA. Demonstrație a tine
rilor de culoare împotriva ocupă
rii ilegale a țării de către regi
mul rasist din Africa de Sud, 
pentru eliberarea neîntirziată a 
deținuților politici aflați in în

chisorile de la Pretoria

în urma unei întîlniri între 
Francois Mitterrand, prim-se- 
cretar al Partidului Socialist 
Francez, si Robert Fabre, pre
ședintele Mișcării Radicalilor de 
Stingă, miercuri seara a fost 
semnat un acord privind cola
borarea dintre cele două parti
de ’ în primul tur al alegerilor 
legislative din martie 1978 —
transmite agenția France Pres- 
se. Acordul prevede ca în 34 
circumscripții de provincie, să 
nu existe un candidat socialist 
în concurentă cu un candidat al 
M.R.S.. iar în alte 200 de cir
cumscripții să^ nu se organizeze 
..alegeri primare" între cele 
două formațiuni decît dacă o a- 
semenea confruntare nu riscă 
să avantajeze un candidat al 
majorității prezidențiale. Intr-un 
asemenea caz, candidatul comun 
al celor două formațiuni va fi 
cel al P.S.F. La Paris. în patru

circumscripții, cele două forma
țiuni vor prezenta candidatul 
M.R.S.

a reprezentanților 
partidelor de stingă

Partidului 
Partidului

Reprezentanți ai 
Comunist Francez, ai 
Socialist și ai Mișcării Radicali
lor de Stingă s-au întâlnit, 
miercuri seara, la sediul M.R.S., 
din Paris, pentru prima dată de 
la întreruperea, la 23 septem
brie. a negocierilor asupra ac
tualizării programului comun, 
de guvernare al stingii, încheiat 
între cele trei partide în 1972.

La încheierea reuniunii, re
prezentanții celor trei partide au 
declarat că discuțiile nu au pro
gresat.

TUDOR PRELIPCEANU

Noi expediții în căutarea vieții
pe Marte ?

SECURITATEA™
> • ,

j

.<;.....»,.< ■

Inițiative si acțiuni românești
în deplin consens

cu cerințele destinderii în Europa
„DEPUNEM TOATE EFORTURILE PENTRU SECURITATE Șl 

PACE IN EUROPA Șl SPERAM CA REUNIUNEA DE LA 
BELGRAD SA DEA UN IMPULS NOU COLABORĂRII PE 
CONTINENT SI IN PRIMUL RIND DEZANGAJĂRII MILITARE - 
FĂRĂ DE CARE NU SE POATE VORBI DE PACE, DE PROGRES, 
DE RIDICAREA BUNĂSTĂRII POPOARELOR".

NICOLAE CEAUȘESCU

chestiuni majore. de interes ce- 
neral. privite din perspectiva 
amplă, analitică, a documente
lor partidului nostru. Tumultul 
vieții, evoluțiile pe arena mon
dială ne oferă. în acest sens, 
o multitudine de exemple ale 
valabilității unor aprecieri cum 
sînt : creșterea rolului popoare
lor în determinarea cursului 
istoriei. în lupta împotriva im
perialismului, colonialismului si

După rezultatele 
ambigue ale misiunii 
„Viking", biologii a- 
mericani 
mandat N.A.S.A. 
elaboreze 
>unor noi 
pentru 
planetei 
zonele considerate a 
fi cele mai favorabi
le dezvoltării vieții. 
Intr-un raport al 
Comitetului pentru 
biologie planetară si 
evoluție chimică al 
Academiei naționale 
de științe, se subli
niază improbabilita- 
tea ca probele bio-

au reco- 
să 

proiectele 
expediții 

explorarea 
Marte. în.

logice recoltate de 
sondele „Viking" să 
indice prezenta vie
ții pe Marte. Se con
sideră totuși că nu 
poate fi exclusă de
finitiv eventualitatea 
ca semnalele înregis
trate de sondele spa
țiale să fi fost pro
duse de sisteme vi’i. 
De asemenea, se a- 
vansează posibilita
tea. deși îndepărtată, 
ca sondele să nu fi 
avut șansa de a fi 
dat peste forme de 
viată. în cele două 
locuri explorate.

în legătură cu pro-

blema existentei vie
ții pe Marte, se a- 
daugă în raport, pot 
fi emise alte trei ipo
teze: viata se află 
altundeva, pe supra
fața sau în subsolul 
planetei: viata s-a 
dezvoltat aici mai 
demult, dar a dispă
rut; planeta Marte a 
fost. dintotdeauna. 
lipsită de viată. Ul
timele trei posibili
tăți sînt probleme de 
importantă funda
mentală pentru bio
logie — se afirmă în 
încheiere în raport.

Realitatea este unicul criteriu 
al adevărului. Iată un postulat 
care nu mai are nevoie de 
demonstrații sau argumente. Iar 
viața internațională, evoluțiile 
si fenomenele pe care aceasta 
le înregistrează confirmă în 
mod strălucit, pe deplin, juste
țea noliticii românești, valabili
tatea aprecierilor si orientărilor 
privind lumea contemporană 
cuprinse în Programul partidu
lui. în documentele Congresului 
al XI-lea. in analizele realiste, 
științifice, efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceausescu.

Construindu-si viitorul pe po
triva aspirațiilor si intereselor 
legitime ale întregului ponor. 
România socialistă se afirmă in 
planul relațiilor internaționale 
ca o prezentă activă, constructi
vă și fermă, consacrîndu-si 
eforturile identificării si aplică
rii concrete a unor soluții via
bile. eficiente si echitabile în 
toate marile probleme ale lu
mii de azi. Si nu 
riscat să afirmăm 
nea politică, ce-si 
tocmai din analiza 
științifică asupra 
extern. întrunește, 
meroase elogii si 
plan international, 
monies în eforturile popoarelor 
de a trăi într-un climat de pace.

Propuneri realiste,

VINERI, 11 NOIEMBRIE
PIESA NETERMINATA PEN

TRU PIANINA MECANICA: Pa
tria (orele 9,30; 12; 15; 17,30; 20).

CĂLUGĂRUL MISTERIOS (film 
în relief) : Timpuri Noi (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

MARK POLIȚISTUL: Scala (o- 
rele 8.45; 10,30; 12.30; 14.30: 16,30; 
18,30; 20.30); Festival (orele 9; 
11,15; 13.30; 16; 18.15; 20.30): Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
18; 20,15).

REGĂSIRE: Central (orele 9,15; 
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Grl- 
vita (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,15); Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
17.45; 20).

SUR1SUL MAMEI: Luceafărul 
Șorele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;

20.30); Capitol (orele 9.15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20.30); Modern (o- 
rele 9: 11,15; 13,30: 16; 18,15; 20,30).

SALTY: Doina (orele 9,30; 11,30; 
13.30; 15,30).

CALINA ROȘIE: Doina (orele 
18; 20).

ȚINUTUL UITAT DE TIMP: 
Feroviar (orele 9; 11.15; 13,30; 16; 
18,15; 20.30); Melodia (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Glo
ria (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20.15) .

IARNA BOBOCILOR: Giulești 
(orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); 
Aurora (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Arta (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

JOHNNY CHITARA: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Tomis (orele 9; 11,30; 14;
16,30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Buzești (orele 9; 11,15;
13,30; 15.45; 18; 20.15).

DIN LUMEA FILMULUI DE 
ALTADATA: Eforie (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30).

este deloc 
că o aseme- 
trage seva 
aprofundată, 
fenomenului 
firesc, nu- 

adeziuni pe 
se înscrie ar-

• DEZBATERILE DIN COMITETUL PENTRU PRO
BLEMELE ECONOMICE Șl FINANCIARE • INTER

VENȚIA REPREZENTANTULUI ȚĂRII NOASTRE
în Comitetul pentru probleme economice și financiare al Adu

nării Generale a O.N.U. se desfășoară în prezent dezbaterea 
asupra rapoartelor de activitate ale P.N.U.D. (Programul Națiu
nilor Unite pentru Dezvoltare), U.N.I.C.E.F. (Fondul Națiunilor 
Unite pentru Copii) și U.N.F.P.A. (Fondul Națiunilor Unite pen
tru Problemele Populației).

Expunînd poziția țării noastre 
ln legătură cu aceste activități, 
delegatul român Dragoș Șerbâ- 
nescu s-a ocupat, în mod deo
sebit de P.N.U.D. El a subliniat 
că sarcina primordială a 
P.N.U.D. este de a spori con
tribuția sa la marele obiectiv al 
lumii contemporane și implicit 
al O.N.U. — instaurarea noii 
ordini economice și politice 
mondiale.

In acest cadru, delegația ro
mână apreciază eforturile între
prinse în vederea unei mai mari 
eficacități a activității P.N.U.D., 
prin descentralizarea, pe plan 
local, în zonele unde sînt puse 
în aplicare anumite programe, a 
unor competențe decizionale, 
prin preocuparea de a se adap
ta noilor exigențe și probleme, 
prin respectarea ca o regulă de 
conduită intangibilă a progra
melor și priorităților naționale, 
a politicii economice1 a țărilor 
care primesc asistență. O ase
menea conduită trebuie să con
stituie și în viitor piatra un
ghiulară a raporturilor dintre 
-"*•— ~ beneficiare.

a continuat 
noastre că

P.N.U.D. și țările 
România consideră, 
reprezentantul țării

Rezoluție privind

P.N.U.D. trebuie să acorde o a- 
tenție tot mai mare sectorului 
industrial, precum și facilitării 
accesului țărilor în curs de 
dezvoltare la cuceririle științei 
și tehnicii, transferului de teh
nologie, ca mijloc important 
pentru accelerarea dezvoltării 
economice, și reducerii treptate 
a decalajelor economice.

Ca țară membră a „Grupului 
celor 77", a relevat vorbitorul, 
România înțelege să lărgească 
și să consolideze cooperarea 
fructuoasă, reciproc avantajoa
să, stabilită cu P.N.U.D.

De asemenea, România a- 
preciază eforturile îndreptate 
spre integrarea activității 
U.N.I.C.E.F. în procesul de 
dezvoltare economică și socială 
— un moment important în a- 
ceastă direcție urmînd să-l con
stituie Anul internațional al co
pilului. Vorbitorul s-a referit, 
totodată, la buna colaborare e- 
xistentă între România și Fon
dul Națiunilor Unite pentru 
Problemele Populației, o ilus
trare concretă în acest 
constituind-o activitatea 
trului Demografic de la 
rești.

necesitatea reluării

CONSULTĂRILE IN PROBLEMA 
RHODESIANA

Șeful statului nigerian, Oluse- 
gun Obasanjo, l-a primit pe lor
dul Carver, comisarul britanic 
rezident pentru Rhodesia, aflat 
în vizită oficială la Lagos. în 
cursul întrevederii, lordul Car
ver, care a fost însoțit de re
prezentantul special al O.N.U., 
generalul Prem Chand, a decla
rat că mai multe probleme im
portante și, în special, chestiu
nea forțelor armate ar trebui 
rezolvate înaintea realizării u- 
nui acord permitted formarea 
unui guvern de tranziție în 
Rhodesia.

APEL AL P.C. PORTUGHEZ
Comisia Politică a Partidu

lui Comunist Portughez a adre
sat tuturor forțelor democratice 
și antifasciste din Portugalia a- 
pelul de a se solidariza ,Jn ac
tualul moment critic din exis
tența națiunii". Intr-o declarație 
dată publicității la Lisabona se 
subliniază „necesitatea dialogu
lui, înțelegerii și acțiunilor co
mune în vederea depășirii_ cri
zei, pentru apărarea libertăților 
și a celorlalte cuceriri revoluțio
nare".

sens
Cen- 

Bucu-

neintirziate a dialogului intercomunitar cipriot
La capătul a două zile de 

dezbateri, în cadrul cărora au 
luat cuvintul un mare număr de 
vorbitori, Adunarea Generală a 
O.N.U. a adoptat miercuri după- 
amiază, cu 116 voturi pentru, 
între care și votul României, 
6 contra și 20 abțineri, o rezo
luție care cheamă la reluarea 
fără întîrziere a convorbirilor 
intercomunitare cu privire la 
Cipru și cere tuturor părților 
interesate să se abțină de la ori
ce acțiune unilaterală care ar 
putea dăuna perspectivelor, unei 
reglementări, pașnice.

Rezoluția recomandă, de ase
menea, ca problema cipriotă să 
rămînă permanent în atenția 
Consiliului de Securitate, care 
să adopte „toate măsurile prac
tice îndreptate spre aplicarea 
efectivă a rezoluțiilor în legă- 
tură cu această chestiune, sub 
toate aspectele lor".

Totodată, rezoluția reînnoieș
te apelul adresat tuturor state
lor de a respecta suveranitatea, 
independența, integritatea teri
torială și nealinierea Republicii" 
Cipru și de a se abține de la 
orice formă dfe âmăstec în tre-

burile sale interne. In același 
timp, se hotărăște ca punctul 
privind problema cipriotă să fie 
inclus pe ordinea de zi a vii
toarei sesiuni a Adunării Gene
rale.

• ÎN COMUNICATUL dat 
publicității la încheierea vizitei 
în Iugoslavia a lui Santiago 
Carrillo, secretar general al P.C. 
din Spania, se arată că U.C.I. și 
P.C. din Spania sprijină pe de
plin politica de colaborare cu 
toate partidele și mișcările pro
gresiste și democratice și alte 
forțe politice organizate în lup
ta pentru transformările demo
cratice din propriile țări, pen
tru pace, pentru colaborare in
ternațională pe baza egalității 
în drepturi. Cele două partide 
vor continua să sprijine și să-și 
exprime solidaritatea cu parti
dele și mișcările din țările ne- 

. aliniate, cu mișcările de elibe
rare în lupta lor pentru liber
tate, pentru menținerea inde
pendenței naționale, pentru dez
voltarea accelerată 
curs de dezvoltare, 
ficarea noii ordini 
pentru progresul și
rea socială democratică.

a țărilor in 
pentru edi- 
economice, 

transforma-

pentru continuarea acestui pro
ces. pentru aplicarea integrală, 
în fapt, a prevederilor Actului 
final, pentru pregătirea si des
fășurarea în bune conditiuni a 
actualei reuniuni de la Belgrad. 
Regăsindu-se în documentele

rare, creșterea rolului O.N.U. în 
viața internațională.

O deosebită însemnătate pen
tru prezent si cu atît mai mult 
pentru Viitor, așa cum se subli
niază în documentele partidului 
nostru, o are edificarea secu
rității si cooperării europene. 
Prin întreaga sa activitate, teo- Congresului el XI-lea al parti- 
retică sî practică, România so
cialistă a acționat cu perseve
rentă. în decursul anilor, pen
tru inițierea. pregătire» si 
desfășurarea cu succes » Con
ferinței pentru securitate si 
cooperare în Europa. însăsi 
adoptarea Actului final, largul 
consens asupra principiilor ce 
trebuie să guverneze relațiile 
între state (principii promovate 
de tara noastră cu mult timp 
înaintea tinerii conferinței de la 
Helsinki) poate fi considerată o 
asemenea strălucită confirmare 
a aprecierilor românești privind 
evoluția raporturilor internațio
nale. spre destindere, a întregii 
sale politici consacrate păcii si

constructive, avansate de țara
în cadrul actualei reuniuni de la Belgrad

• In documentul prezentat organului de 
lucru privind securitatea europeană este sub
liniată necesitatea stringentă a înfăptuirii 
dezarmării generale și, în primul rînd, a ce
lei nucleare, a adoptării de măsuri concrete 
de dezangajare militară pe continent.

• Pornind de la aprecierea că tinerei ge
nerații a continentului îi revine un rol de 
seamă în aplicarea prevederilor Actului final, 
în întărirea cunoașterii și încrederii reciproce, 
țara noastră a prezentat propuneri privind 
organizarea de activități general-europene 
destinate tineretului.

• Propunerea de creare a unui centru eu
ropean de cooperare industrială vizează a- 
sigurarea unui cadru propice schimbului de 
informații și documentație, promovarea trans
ferului de tehnologii noi etc.

securitate si cooperare. într-o 
lume mai bună si mai dreaptă. 
Pledează pentru aceasta marele 
număr de inițiative, propuneri 
românești avansate în impor
tante forumuri internaționale si 
care se referă. în fapt, la

lucru privind

noastră

cooperarea 
agriculturii, 
cooperarea

• Document de 
științifică și tehnică în domeniul

• Document de lucru privind 
culturală, care prevede organizarea unor fes
tivaluri ale prieteniei, largi manifestări pan- 
europene cu caracter cultural-artistic, întîl- 
niri, simpozioane, mese rotunde, colocvii, ex
poziții de arhitectură și urbanizare.

• In domeniul protejării mediului ambiant, 
țara noastră a propus analizarea unor teme 
prioritare, cum ar fi : elaborarea și perfec
ționarea tehnologiilor industriale nepoluante, 
producerea în comun de noi tehnologii nepo
luante, a unor instalații de valorificare a de
șeurilor solide, de economisire 
materiilor 
domeniul

secundare, formarea 
mediului înconjurător

a energiei și 
de cadre în 
etc.

edi-neocolonialismului. pentru 
ficarea noii ordini economice si 
politice mondiale. pentru 
apărarea suveranității naționale 
si dezvoltarea de sine stătătoare 
a popoarelor, cursul nou. spre 
destindere, securitate si colabo-

colaborării. încă din perioada 
desfășurării conferinței de la 
Helsinki. România a apreciat că 
aceasta reprezintă doar o primă 
etapă intr-un proces de durată. 
Din această perspectivă. tara 
noastră a militat cu consecventă

dului. acest mod de a concepe 
securitatea, ca proces istoric în
delungat. îsi găseste confir
marea valabilității sale si în 
cadrul actualei reuniuni general- 
europene. care relevă largul 
consens al participantilor pri
vind necesitatea continuării 
unor astfel de întîlniri.

Se cuvine a fi. de asemenea, 
releyată contribuția delegației 
tării noastre în imprimarea 
unui caracter de lucru întilnirii. 
poziția fermă exprimată în toa
te problemele securității si 
cooperării, preocuparea ca a- 
ceasta să se soldeze cu rezultate 
concrete, cu noi măsuri menite 
a dezvolta si adinei climatul de 
destindere, pace si înțelegere 
intre țările semnatare ale Actu
lui final. între toate statele lu
mii. Activitatea constructivă a 

■ tării noastre în această nouă 
fază a dialogului general-euro- 
nean s-a făcut remarcată si prin 
marele număr de propuneri 
concrete avansate în toate do
meniile pe care acesta Ie-a 
abordat.

Actionînd în acest fel. oromo- 
vînd in arena internațională 
tezaurul gândirii politice româ
nești. avansând initiative si 
propuneri realiste, constructive, 
tara noastră îsi aduce contribu
ția sa de preț în soluționarea 
marilor probleme ale lumii con
temporane. militează. în numele 
răspunderii pentru viitorul paș
nic si prosper al poporului 
român, al tuturor popoarelor, 
în direcția instaurării unui nou 
tip de relații între state, pentru 
o lume lipsită de spectrul 
războaielor, pentru colaborare, 
democrație si progres.

AUREL PERVA

VERONICA SE ÎNTOARCE: Bu- 
cegi (orele 10; 12).

ATENTATUL DE LA SARA
JEVO: Bucegi (orele 15; 17,30; 20).

CAPITAN LA 15 ANI: Flamura 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15); Volga (orele 9; 11; 13,15; 
15.30; 17,45; 20).corsarul negru: Lira (orele 
9,30; 12,15; 16; 19.15).

MARELE SINGURATIC: Drumul 
Sării, (orele 16; 18; 20).

FĂGADUIALA: Cosmos (orele
9,30; 15,30; 19); Ferentari (orele 
9,30; 11,45; 14; 16,15; 19,30).

CHIRURGII: Cotrocenl (orele 16; 
18; 20).

PUȘCA VECHE: Cotrocenl (ore
le 10; 12; 14).

VERONICA: Pacea (ora 16).
TABURETUL PRINȚESEI: pacea 

(orele 18: 20).
PIEDONE, COMISARUL FARA 

ARMA: Victoria (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20,30).

ZINA APELOR: Floreasca (orele 
9 ; 11 ; 13).

A CINCEA PECETE: Floreasca 
orele 15,30 ; 18 ; 20).

BUZDUGANUL CU TREI PE- 
CEȚI: Viitorul (orele 15; 18.30); 
Munca (orele 9.15; 11,45; 15,30; 
19,15).

ATITA TIMP CIT BATE CEA
SUL: Popular (orele 15,45; 18; 20).

SPADA NEAGRA: Flacăra (ore
le 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

Opera Română: SEARĂ VIE- 
NEZĂ — ora 19; Teatrul de Ope
retă: SILVIA — ora 19,30; Teatrul 
Național (Sala Mare): COANA
CHIRIȚA — ora 19,30; (Sala Mică): 
ZOO — ora 19,30; Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Schitu Măgu- 
reanu): RĂCEALA — ora 19,30;
(Sala Studio): INTERVIU — ora 
19,30; Teatrul „C. I. Nottara" 
(Sala Magheru): JUCĂTORUL DE 
CĂRȚI ȘI URSUL — ora 19,30 
(Sala Studio): OAMENI FELU
RIȚI — ora 19; Teatrul Giulești:

COMEDIE CU OLTENI — ora 
19.30: Teatrul „Ion Vasllescu":
SICILIANA — ora 19.30; Teatrul 
de Comedie: NICNIC — ora 19.30; 
Teatrul „Ion Creangă": RECREA
ȚIA MARE — ora 10; Teatrul Mic: 
PROFESIUNEA DOAMNEI WAR
REN — ora 19,30; Teatrul „C. 
Tănase" (Sala Savoy): VARIE
TĂȚI PE PELICULĂ — ora 19,30; 
(Sala Victoria): LASĂ SUPĂ- 
RAREA-N HOL — ora 19,30; Tea
trul „Țăndărică" (Sala Victoria): 
O POVESTE CU ClNTEC — ora 
10; FATA BABEI ȘI FATA MOȘ
NEAGULUI — ora 17; Ansamblul 
„Rapsodia Română": CUNUNA DE

FRUMUSEȚI — ora 19,30; Circul 
„București": SUPER CIRC — ora 
19,30.

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Film artis

tic: „Aventurile lui Don Quijote". 
11,40 Corespondenții județeni 
transmit... 11,55 Telex. 12,00 închi
derea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs de 
limbă franceză. 17,05 Emisiune în 
limba germană. 18,35 Handbal fe
minin: România — R.F.G. (repri
za a Il-a). Transmisiune directă 
de la Brașov. 19,05 Film serial 
pentru copii: „Cuore" (episodul 
15). 19,30 Telejurnal. In întimpi- 
narea alegerilor de la 20 noiem
brie. 19 50 Viața în lumina norme
lor eticii și echității socialiste. Oa
meni pentru un oraș — Piatra
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MASURI PENTRU COMBATEREA 
ANALFABETISMULUI IN INDIA

La Delhi a avut loc ședința
Comitetului național pentru 
lichidarea analfabetismului te 
India. în cadrul ședinței a 
fost aprobată recomandarea 
primului ministru, Morarji 
Desai, de a se cuprinde te 
următorii cinci ani în re
țeaua învățământului pentru 
lichidarea analfabetismului 
întreaga populație a tării în
tre 15 și 35 de ani. A fost 
adoptată, de asemenea, hotă
rârea de a se atrage în lupta 
pentru alfabetizarea popula
ției si tineretul studios, sin
dicatele. organele de presă.

• STATELE UNITE au efec
tuat o nouă experiență nucleară 
subterană în poligonul din de
șertul Nevada — a zecea expe
riență de acest gen pe anul în 
curs — a anunțat la Washington 
un purtător de cuvint al Depar
tamentului Energiei. După cum 
s-a precizat, explozia a avut o 
magnitudine de 20—150 kilotont 
trinitnotoluen.

• PREȘEDINTELE Consiliu* 
lui Prezidențial al R.P. Ungare, 
Pal Losonczi, a sosit la Ciudad 
de Mexico într-o vizită oficială. 
Ia invitația președintelui tării- 
gazdă, Jose Lopez PortiHo.

CEHOSLOVACIA. Oră de labora
tor la Facultatea de farmacie 

din orașul Hradec Kralove
LEGALIZAREA P. C. DOMINICAN

Președintele Republicii Domi
nicane, Joaquin Balaguer. a ra
tificat rezoluția celor două ca
mere legislative (parlamentul) 
cu privire la legalizarea Parti
dului Comunist Dominican 
(P.C.D.) — anunță agenția
Prensa Latina. Prin aceasta, 
P.C.D. este autorizat să-și des
fășoare în mod legal activitățile 
politice, după o perioadă de 14 
ani în care a fost scos în afara 
legii. Secretarul general al P.C. 
Dominican, Narciso Isa Conde, 
a anunțat că partidul său va 
participa la alegerile generale 
programate să aibă Ioc în mai 
1978.

• IN BAZA UNEI DECIZI, 
adoptate de Parlamentul italian, 
bunurile sindicatului fascist — 
interzis de Constituția din 1946 
— vor reveni sindicatelor mun
citorești. Problema repartizării 
bunurilor sindicatului fascist 
„unic" (îndeosebi imobiliare) se 
afla în suspensie încă din anul 
1943. Acestea urmează să fie 
repartizate sindicatelor, în func
ție de numărul de aderenți.

< RECORD REBUSISTIC
Belgianul Henri Blaise. în 

vîrstă de 38 de ani, a declarat 
că a realizat, după o muncă de 
opt ani, „cel mai mare joc de 
cuvinte încrucișate din lume", 
omologat ca atare de celebra 
„Guiness Book of Records". Jo
cul conține 25 000 de careuri cu 
7 748 de definiții, fiind destinat 
rebusiștilor de limbă franceză 
din lumea întreagă.

• DUPĂ CE A RESPINS luna 
trecută proiectul alocării de cre
dite pentru construirea unui mo
nument spre gloria grupului 
muzical ,.Beatles", Consiliul 
municipal din Liverpool a ho- 
țărît în cele din urmă să ridice 
în centrul orașului o statuie în 
onoarea cunoscutei formații.

pe scurt
Neamț. 20,10 Publicitate. 20,15 Film 
artistic’: „Marea ocazie — produc
ție a studiourilor americane. In 
distribuție: Jerry Lewis, Dean
Martin. Regla: Norman Taurog. 
Premieră pe țară. 21,45 Revista 11- 
terar-artistică TV. Redactor: Vio
rel Grecu. 22,20 Telejurnal. 22.30 
închiderea programului.

PROGRAMUL 2
17,00 Pe teme economice. Real! 

zator: Florica Rădulescu. 17,15 Ra
dar pionieresc bucureștean. 17,35 
Portativ. 18,20 Ora veselă. 19,15 
Publicitate. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. In întîmpinarea alege
rilor de la 20 noiembrie. 19,50 De
sene animate. 20,20 Muzică popu
lară. 20,40 Bloc-notes — informații 
utilitare. 21,05 Telex. 21,10 Trep
tele afirmării. 21,40 Inscripții pe 
celuloid: „Omul din tundră". Do
cumentar realizat de Televiziunea 
finlandeză. 22,30 închiderea pro
gramului.
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